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 الثانوي ثانيالصف ال رشادية است أسئلة

 الفلسفة و الحياةمادة 

 ثانيالفصل الدراسي ال

 

 الفلسفة 

 

ليس هناك من سبب يمكننا أن ندلل به علي أن سعادة  “)جون ستيوارت مل( في كتابه )مذهب المنفعة( :  يقول .1

 ” المجموع شيء مرغوب فيه سوي أن كل فرد يرغب بالفعل في سعادته الشخصية

 لي أن السعادة منشئها ومنبعها .....إيشير القول السابق 

o أنانية الإنسان وطبعه . 

o عقل الإنسان وعلمه . 

o عادات المجتمع وتقاليده . 

o مرهاأو توجيهات الضمير و . 

 

الأدب لا يباع ولا يشتري هو طابع في قلب كل من تربي فليس الفقير  “من أقوال )الإمام علي بن أبي طالب( :  .2

 ” الذهب بل الفقير من فقد الأخلاق والأدبمن فقد 

 القول السابق يوضح أن الأخلاق .....

o  معايير السلوك الخيرلتحديد . 

o دراسة عقلية نظرية . 

o  .طريقة وأسلوب في الحياة 

o تكتسب وتغرس بالقدوة الحسنة . 

 

بمهمتهم وتجعلهم يلتحمون في  وعياًأن الدولة هي التي تعلم مواطنيها الفضيلة وتعطيهم  “يقول)موسوليني( :  .3

 ” وحدة واحدة

 تجسد المقولة السابقة المذهب الأخلاقي عند الفيلسوف .....

o أفلاطون . 

o كونت . 

o  سقراط . 

o بنتام . 

 

 ” ديكتاتورًاوأما الذئب فيعتبره  بطلًا من بين براثن ذئب , فإن الفريسة تعتبره  فريستهعندما ينتزع الراعي  “ .4

 طبيعة الأخلاق عند .....المقولة تدل علي 

o أفلاطون . 

o كونت . 

o  سقراط . 

o بروتاجوراس . 
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: ألم تخشي الموت أثناء المعركة؟ فأجاب  في إحدى اللقاءات الصحفية سُئل أحد أبطال حرب أكتوبر المجيدة “ .5

 ” جل الوطن سبيل الشرفاء والأوفياءأ: التضحية بالنفس من  قائلًا 

 الآراء الأخلاقية عند أصحاب مذهب.....يتعارض الموقف السابق مع 

o الواجب الكانطي . 

o العقل عند اليونان . 

o  الاجتماعين الوضعين . 

o المنفعة العامة . 

 

وجب تعويد الأطفال السيطرة علي رغباتهم والاستغناء عن نزواتهم منذ نعومة  “من أقوال )جون لوك( :  .6

 ” أظفارهم

 هذا القول يخالف رؤية الأخلاق عند .....

o بنتام . 

o كانط . 

o  كونت . 

o بطلر . 

 

مذنب عندما ينتهك حقوق الآخرين, وفي الأخلاق: الإنسان مذنب إذا كان  :في القانون"يقول )إيمانويل كانط( :  .7

 "يفكر في القيام بذلك

 مع المذهب الذي يري الضابط الأخلاقي يتمثل في.....يتوافق القول السابق في ما تحته خط 

o أنانية الإنسان وطبعه . 

o عقل الإنسان وعلمه . 

o مره.اأو توجيهات الضمير و 

o عادات المجتمع وتقاليده . 

 

وكرة القدم بالنادي, يتردد  (البلاي ستيشن) للعب معاًاقترح طالب علي صديقه بأن يتغيبا عن المدرسة ويذهبا  .8

علي والدك وتؤكد  منعك من الكذبيالصديق وقال كيف أقوم بذلك وماذا إن عرف والدي؟ فرد الطالب وما الذي س

 له ذهابك للمدرسة.

 يجسد رد فعل الصديق في الموقف السابق المذهب الأخلاقي عند.....

o كانط . 

o بروتاجوراس . 

o بطلر. 

o سقراط . 
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ثنان من الأصدقاء وتعرض أحدهما لوعكة صحية شديدة, فرأي الآخر أنه من المفترض أن يذهب اتشاجر  .9

 طمئنان عليه .والالزيارته 

 موقف السابق عن المذهب الأخلاقي عند.....يعبر ال

o كانط . 

o بروتاجوراس . 

o كونت . 

o بنتام . 

 

 ”. المجتمع كما يشاء يحركهدمية  دائمًاالفرد ليس  “ .10

 .....المذهب المقولة السابقة أحد المذهب الأخلاقية وهو تنقد

o الوضعي . 

o الواجب . 

o الضمير. 

o العقلي . 

 

 ”. الفطرة لحظة الخطأالندم هو صوت  “يقول )مصطفي محمود( :  .11

 تعكس المقولة السابقة مصدر الإلزام الخلقي وهو.....

o الضمير. 

o العقل . 

o المجتمع . 

o المنفعة . 

 

عن مراقبة ضميره , وإنما يسأل عن مراقبة ربه فليس هناك  مسئولًا الإنسان ليس  “يقول )الإمام الغزالي( : . 12

 ”.جارحة باطنية تدرك الخير والشر

 )الإمام الغزالي( مع كون الضمير.....يتعارض كلام 

o ًللسلوك الأخلاقي مرشدا . 

o يعتبر ممارسة الخير وسيلة . 

o استهجان الفعل السئ . 

o  مشروطالتأكيد علي فعل الخير . 

 

: )الغش في الامتحانات, الاحتكار في البيع, تدني  مظاهر مثلالصدرت الدولة عدة قوانين لمنع بعض أ .13

 إلا أن هذه الظواهر لم تختفي. الأعمال الفنية...وغيرها(

 ..... المذهب يتناقض ذلك مع أحد المذاهب الأخلاقية وهو

o العقلي . 

o الاجتماعي . 

o النفعي . 
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o الواجب . 

وجد )سمير( حقيبة بداخلها مبلغ كبير من المال وأوراق هوية لشخص ما فحدث له صراع داخلي يدفعه إلي  .14

 الشرطة حتي يشعر بالطمأنينة الداخلية. اية قرر تسليمها إليرطة وفي النهالاحتفاظ  بها أو تسليمها  للش

 يتبين من الموقف السابق إن مصدر الإلزام الخلقي هو.....

o المنفعة . 

o اللذة . 

o الضمير. 

o المجتمع . 

 

 احترام لأي إنسان علي أنه قيمة في حد ذاته, يجب احترامهيد الذي يجب العمل به هو أن ننظرالمبدأ الوح " .15

 ." غير مشروط 

 لما سبق تتحقق السعادة من خلال..... وفقاً

o إشباع الإنسان لغرائزه ودوافعه . 

o التزام الفرد بالقوة الداخلية المحركة لسلوكه . 

o إشباع الفرد لدوافعه السيكولوجية . 

o عمل الإنسان من أجل تحقيق مصلحة غيره . 

 

 ." الناس تجاهه للسعي وراء الشهرةتبرع شخص بمبلغ مالي كبير للجمعيات الخيرية لاستمالة مشاعر  " .16

 يتعارض الموقف السابق مع كون الضمير.....

o ممارسة الخير في حد ذاته . 

o التمييز بين الخير المشروط وغير المشروط . 

o التأكيد علي فعل الخير غير المشروط . 

o ممارسة الخير غاية وليس وسيلة . 

 

 ."ثل إلقاء ماء الورد في البحرفعل الخير مع ناكر الجميل م"يقول المثل البولندي : .17

 يناقض هذا المثل المذهب الأخلاقي عند.....

o بطلر. 

o امتنب . 

o بروتاجوراس . 

o كانط . 

 

 ” أن كل سلوك خيري نشاهده في المجتمع هو في الحقيقة أنانية متنكرة “ .18

 تشير المقولة السابقة إلي رؤية الأخلاق عند.....

o بطلر . 

o امتنب . 

o دور كايم . 

o كانط . 
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 ." الطبيعة البشرية خيرة والعقل الجمعي هو الذي يفسدها "يقول )جان جاك روسو( : .19

 تعد هذه المقولة نقد لأخلاق المذهب.....

o الواجب العقلي . 

o الاجتماعي الوضعي . 

o الضمير الشخصي . 

o المنفعة العامة . 

 

 ." يختلف الأفراد في أحكامهم حول ما هو باطل وما هو حق " .20

 .....المذهب أحد المذاهب الأخلاقية وهو تتعارض المقولة مع

o النفعي . 

o الوضعي . 

o الضمير. 

o الواجب . 

 

كسر إشارات المرور والتعرض للغرامات بشكل دائم وبعد أن خسر وظيفته قرر  علي اعتاد أحد السائقين .21

 لعدم تعرضه لأي غرامة رغم استمراره في كسر الإشارات. كثيرًااللحاق بوظيفة في مدينة أخري فسعد 

 يجسد الموقف السابق أحد المذاهب الأخلاقية وهو.....

o العقلي . 

o الاجتماعي . 

o الضمير. 

o الواجب . 

 

عية ردها القليل من القوانين ولكنها ميكون حكم الدولة أفضل إن كان عن "من أقوال )رينيه ديكارت( :  .22

 ". بصرامة

 المقولة السابقة تعلل الغرض من.....

o فلسفة القانون . 

o علم القانون . 

o .فلسفة السياسة 

o  السياسةعلم. 

 

 ". السياسة إقتياد قلوب العامة بالإنصاف لها "يقول )عبد الملك بن مروان( :  .23

 نستخلص من المقولة السابقة فلسفة السياسة عند اليونان من حيث.....

o مصدر السلطة . 

o  قوانين الدولة. 

o صور الحكم . 

o أنواع الدولة . 
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 ” فسدت السياسة ذهبت السلطاتإذا  “يقول )المثل التركي( :  .24

 يناقش المثل السابق أحد دعائم فلسفة السياسة عند اليونان من حيث.....

o مصدر السلطة . 

o  قوانين الدولة. 

o صور الحكم . 

o أنواع الدولة . 

 

 ” ليس هناك عدو دائم ولا صديق دائم بل هناك مصالح دائمة “من أقوال )ونستون تشرشل( :  .25

 اهتمام.....المقولة تشرح مجال 

o علم السياسة . 

o فلسفة القانون . 

o علم الأخلاق . 

o فلسفة السياسة . 

 

ا من ا من أن يصبحوا من ضحاياه لا اشمئزازً يقول : )ثرايسماخوس( : "أن البشر إنما يذمون الظلم خوفً  .26

   ".إرتكابه

 ....... تؤكد المقولة أن مصدر الأخلاق عند قائلها هو

o الحواس . 

o المجتمع . 

o ل .العق  

o الوجدان . 

 

  ".الأخلاق هى أساس الأشياء ، والحق هو جوهر كل الأخلاق المهاتما غاندى( : " يقول ) .27

 ....... يتبين من المقولة السابقة إن مصدر الإلزام الخلقى هو

o العقل . 

o المجتمع . 

o المنفعة . 

o اللذة . 

 

نع من ارتكاب السيئات ويدفعه إلى يرى المتدينين من الناس أن الضمير يمثل صوت الله فى الإنسان والذى يم .28

  .القيام بالخيرات

 ......... يعبر ذلك عن وظيفة الضمير

o العملية . 

o النظرية . 

o الارشادية . 

o العقلية . 
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 ". إن السعادة تنبع من ذواتنا لا من الآخرين يقول )أرسطو( : " .29

 .....يتعارض هذا الرأى مع المذهب القائل بأن الأخلاق علم

o وضعي . 

o عقلي . 

o معياري . 

o فطري . 

 

الفلاسفة وحدهم الذين يدركون التصور المثالى للحكم وهم لا يبغون المال أو الجاه أو التسلط بل غايتهم "   .30

  ".المصلحة العامة فقط

 ............الموقف السابق يوضح رأى الفيلسوف

o أفلاطون . 

o روسو. 

o أرسطو .  

o سقراط . 

 

الشخصية متعارضة من فرد لفرد أما المصلحة العامة فواحدة المصالح  من أقوال )جان جاك روسو( : " .31

  ".بالنسبة للجميع

 ......... مقولة )جان جاك روسو( تؤكد رفضه لإحدى الحكومات عند )أرسطو( وهى

o الغوغائيين . 

o الاستبدادية . 

o الديمقراطية . 

o الارستقراطية . 

 

 ".م من خلال عمل الاستفتاء الشعبى 2019قامت الحكومة المصرية باجراء تعديلات دستورية فى إبريل  .32

 ...... الموقف السابق يجسد دور المواطن فى الأمور السياسية مما يميز الديمقراطية فى المجتمع المصرى بأنها

o تشاركية . 

o ليبرالية .   

o مباشرة .  

o قديمة. 

 

سواء من النساء أو يتساءل )أفلاطون( : "هل من شيء أهم بالنسبة للدولة من تكوين أفضل نخبة ممكنة  .33

 ".الرجال

 ............................ نستخلص من التساؤل السابق رؤية )أفلاطون( ل

o المدينة الفاضلة .  

o حكم الطغيان .  

o الديمقراطية المباشرة .  
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o الحكومة الدستورية . 

 

التعبير عن يقول )جان جاك روسو( : "إن التمثيل النيابى يصبح ضرورة مؤسفة لأنها ضرورة تضعف  .34

 ....... يعارض قول )جان جاك روسو( نظام " الإرادة العامة

o اختيار فئة حاكمة ممثلة له . 

o اختيار الحاكم بالوراثة . 

o انفراد الحاكم بالسلطة . 

o سيادة مطلقة لحكم الشعب. 

 

الأمر  ألقى )لويس الرابع عشر( خطاب جاء فيه : "لا يجب أن يقال أن الحاكم لا يخضع لقوانين دولته بل .35

  ".الأمور بطاعة الرعايا للحاكم وطاعة الحاكم للقوانينرعلى العكس، يجب أن تؤمن أن استقرا

 ......... نستنتج مما سبق أن

o حكم القانون أفضل من حكم الفرد .  

o السلطة تخضع لحكم النخبة . 

o السلطة تتحدد بإرادة الشعب.  

o الشعب ملزم بالولاء والطاعة للحاكم. 

 

 " )أوسكار وايلد( : " ليست الأنانية أن يعيش الشخص كما يريد بل يعيش الآخرون كما يريد هويقول   .36

 ......... تتفق المقولة السابقة مع رأى المذهب

o النفعى . 

o الواجب . 

o العقلى   .  

o الاجتماعي . 

 

رف ويصون حياة ينص ميثاق شرف المهنة والأخلاقيات الطبية علي أن : "يقوم الطبيب بأداء عمله بأمانة وش .37

 ........ يجسد الميثاق السابق مصدرالإلزام الخلقى المتمثل فى ."الإنسان وكرامته للقريب والبعيد والصديق والعدو

o الواجب . 

o الضمير . 

o المنفعة . 

o المجتمع . 

 

)البوصلة( التى تساعد الإنسان على تحديد اتجاهاته عندما يحاول  هجعل الله داخل كل فرد منا ما يشب " .38

  "فعاللاختيار بين الأا

  ....... يعبر ذلك عن وظيفة الضمير

o العقلية  .   

o الإلزامية . 

o العملية . 
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o الفعلية . 

 

 ".الفضيلة ينبغى أن تكون لها ماهية ثابتة متفق عليها ولا يمكن أن تكون نسبية تختلف من شخص لآخر"  .39

 ......تتفق هذه المقوله مع المذهب الأخلاقي عند

o أفلاطون . 

o بتنام . 

o بطلر. 

o دوركايم . 

 

الدولة العادلة هي التي يقوم كل فرد فيها بالعمل الخاص بطبيعته : الحاكم يحكم، والجندي يحرس، والعامل   .40

 ".يعمل

 ............ماسبق إلي مفهوم الدولة في رأي ريشي

o أفلاطون . 

o أرسطو. 

o سقراط .   

o بروتوجوراس . 

 

سياسى همه الوحيد الربح بل حدثنى كيف يزدهر الربيع ؟ وكيف  من أقوال )تشي جيفارا( : "لا تحدثنى عن .41

 ".يضمك الفقراء؟ وكيف يعمل الكادحين؟ وكيف حال الأوطان؟

 ...... المقولة السابقة توضح رفض )جيفارا( لإحدى الحكومات عند )أرسطو( وتأييده لحكومة أخرى وهما

o الاستبدادية والديمقراطية . 

o الاستبدادية والفوضوية . 

o لفوضوية والملكيةا . 

o الملكية والديمقراطية . 

 

 "بل فى وعي الناس، رصيد الديمقراطية الحقيقى ليس فى صناديق الانتخابات فحسب  .42

 ............. تجسد العبارة الحكم الديمقراطى فى العصر

o الحالى .  

o الوسيط .  

o اليونانى.  

o الإسلامى. 

 

ا أو عدة أشخاص وأن تكون هناك سلطة مطلقة تكون شخصً السلطة الحاكمة  أشار )توماس هوبز( إلي أن :" .43

  "تفرض هيمنتها على الجميع بالقوة

 .....توماس هوبز( مع أى من المواقف التالية يتعارض موقف )

o سلطة الحاكم مقيدة بإرادة الشعب .  

o استغلال الحاكم سلطاته لمصلحته الخاصة.   
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o ةنشر ثقافة العنف والجنود المرتزق .  

o نزاهة فى الحكماتباع ال . 

 

يقول )جان جاك روسو( : "إن التمثيل النيابى يصبح ضرورة مؤسفة لأنها ضرورة تضعف التعبير عن  .44

  ".الإرادة العامة

 ....... يعارض قول )جان جاك روسو( نظام

o اختيار فئة حاكمة ممثلة له . 

o اختيار الحاكم بالوراثة . 

o انفراد الحاكم بالسلطة . 

o لشعبسيادة مطلقة لحكم ا . 

 

أن الأغنياء لا يبخلوا بأموالهم من أجل دعم حياة الجمهورية وتعد ثروة الأغنياء  أشار )ديموستين( إلي : " .45

  ".هي خزينة الدولة للفقراء

 ........... يؤيد الرأي السابق أحد مباديء الفلسفة الإسلامية وهو

o العدالة الاجتماعية  .  

o الحرية.  

o المساواة القانونية.  

o الشوري. 

 المنطق

 

 ”. غالبية البشر تتمسك بأهداف سخيفة :”يقول )ألبرت أينشتاين(  .46

عندما نضع  المقولة السابقة كنتيجة في قياس منتج من الشكل الأول فإن عدد الحدود المستغرقة في هذا القياس 

 تكون......

o أربعة حدود . 

o ثلاثة حدود . 

o حدان . 

o  ًواحداًا حد . 

 

 القضية السابقة تصلح أن تكون نتيجة في قياس منتج بحيث تلزم عن مقدمتين..... ”.  اما كل ما يلمع ذهبً  ” .47

o مختلفتين في الكم ومتفقتين في الكيف . 

o مختلفتين في الكم والكيف . 

o متفقتين في الكم ومختلفتين في الكيف . 

o متفقتين في الكم والكيف . 

 

 ”        كل سهل المنال ليس له قيمة ” .48

 في قياس منتج من الشكل الأول بحيث تكون.... طرفاًالقضية السابقة تصلح أن تكون 

o مقدمة صغري أو نتيجة . 
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o مقدمة كبري أو نتيجة . 

o مقدمة كبري أو صغري . 

o نتيجة لا تلزم عن المقدمتين . 

 

بالكم والآخر أن الشكل الأول للقياس يشترط في إنتاجه شرطان أحدهما يتعلق  :”يقول )الدكتور رفقي زاهر(  .49

 ”. يتعلق بالكيف وبينهما تضطرب النتيجة

 لأول ويستغرق أكبر عدد من الحدودوبتطبيق ذلك فإن القضية التي تصلح نتيجة في قياس منتج من الشكل ا

 هي......

o جميع قضايا القياس قضايا حملية . 

o ليست كل الكتب تستحق القراءة . 

o معظم الشباب يكافحون بشرف . 

o علي الحوار لا متعصب قادر. 

 

 كل معيد متفوق      .50

 كل راسب معيد          

 كل راسب متفوق         

 يمكن الحكم علي القياس السابق بأنه......

o منتج لأن الحد الأوسط مستغرق في إحدى المقدمات . 

o في المقدمات احداً في النتيجة لم يكن مستغرقً  غير منتج لأنه يستغرق . 

o أكثر من ثلاثة حدود غير منتج لأنه يحتوي علي . 

o منتج لأنه يحتوي علي ثلاث قضايا حملية . 

 

 كثيرًايعرف  اكل من يقرأ كثيرً       .51

 كثيرًابعض الشباب لا يقرأون             

 كثيرًابعض الشباب لا يعرفون             

 يمكن الحكم علي القياس السابق بأنه......

o المقدمة الكبري كلية . 

o  موجبةالمقدمة الكبري . 

o المقدمة الصغري سالبة . 

o المقدمة الصغري جزئية . 

 

 لا واحد من التعميمات الاستقرائية حتمي       .52

 كل قوانين الكيمياء تعميمات استقرائية                  

 كل قوانين الكيمياء حتمية                         

 يشير المثال السابق إلي قياس خاطئ لأن......

o  الأوسط لم يستغرق في المقدمتينالحد . 

o المقدمتين جزئيتين . 
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o النتيجة موجبة رغم سلب أحد المقدمات . 

o المقدمتين سالبتين . 

 

 كل فيلسوف مرآة مجتمعه وعصره      .53

 سقراط فيلسوف                

 سقراط مرآة مجتمعه وعصره                

 الحد الأصغر)سقراط( في القياس السابق......

o موضوع في المقدمة الكبري والمقدمة الصغري . 

o محمول في المقدمتين ويختفي في النتيجة . 

o موضوع في النتيجة وموضوع في مقدمته . 

o محمول في النتيجة وموضوع في مقدمته الصغري . 

 

يمكننا إذا سلمنا بأن كل كبار السن لا يجيدون استخدام الحاسب الآلي وإن كل الطلاب ليسوا من كبار السن فلا  .54

 أن نستنتج أن كل الطلاب لا يجيدون استخدام الحاسب الآلي.

 لأن ذلك يخالف إحدى قواعد القياس المتعلقة ب.....

o الكم . 

o الاستغراق . 

o التركيب . 

o الكيف . 

 

 االأسر المصرية وتم تطبيقه فعليً  أكد الاقتصاديون أن نظام الخصخصة سوف يحقق الرخاء الاقتصادي لجميع .55

 م.1952ولكن أشار أحد الاخصائين أن هذا النظام ربما يقضي علي نظام القطاع العام الذي يعد أحد أهداف ثورة 

 يعكس الموقف السابق حجة.....

o استقرائية احتمالية . 

o استنباطية باطلة . 

o استقرائية يقينية . 

o استنباطية صحيحة . 

 

 كل سهل المنال ليس له قيمة  .56

 سهل المنالكل عديم الفائدة       

 كل عديم الفائدة ليس له قيمة      

 القياس السابق يصنف علي أنه.....

o منتج لأن النتيجة فيه لازمة عن المقدمتين . 

o منتج لأنه يتألف من قضيتين وثلاثة حدود . 

o منتج لأنه يتألف من عدة مقدمات . 

o غير منتج لأن النتيجة فيه تلزم عن المقدمتين . 
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كل علة يشفيها دواء مخصوص , وكل ظاهرة واقعية يحدثها علة ؛ يلزم عن ذلك أن لكل ظاهرة واقعية دواء  .57

 مخصوص 

 القياس السابق غير صحيح لأنه.....

o يتكون من مقدمتين جزئيتين . 

o يتكون من أربع حدود. 

o يتكون من مقدمتين سالبتين . 

o يتضمن مقدمة صغري سالبة . 

 

 بصحة جيدةين يتمتعون يكل الرياض .58

        ..................................... 

 بعض الشباب يتمتعون بصحة جيدة       

 المقدمة الصغري التي تتفق مع شروط الشكل الأول للقياس وقواعده.....

o ينيبعض الشباب ليسوا رياض . 

o ين ليسوا شبابيبعض الرياض . 

o ينيكل الشباب رياض . 

o نويبعض الشباب رياض . 

 

 المسافرين أفارقةكل  .59

 بعض المصريين مسافرين          

 بعض المصريين أفارقة          

 يدل المثال السابق علي أحد قواعد القياس هو أن الحد الأوسط.....

o يحمل معنيان مختلفين . 

o مستغرق في المقدمة الصغري . 

o غير مستغرق في المقدمتين . 

o مستغرق في المقدمة الكبري . 

 

 المفكرين لا ينالون الشهرةكثير من  .60

 بعض الأدباء مفكرون          

 بعض الأدباء لا ينالون الشهرة          

 هذا القياس خاطئ لأن.....

o المقدمة الكبري سالبة . 

o المقدمة الكبري جزئية . 

o المقدمة الصغري موجبة . 

o المقدمة الصغري جزئية . 

 

 كل الطلاب أذكياء .61

 كل المجتهدين طلاب          
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 كل المجتهدين أذكياء          

 من خلال تحليل القياس السابق نستخلص أنه.....

o يعالج موضوعات ونظريات عديدة . 

o يؤكد التسليم بصدق النتيجة . 

o يؤدي إلي معرفة جديدة . 

o يتفق مع المنطق الرمزي . 

 

استند علي بديهيات  إلي أن القياس يعتمد في أساسه علي المقدمة الكبري , وإذا "ذهب )علي الوردي( :  .62

 "مألوفة , تأكد عدم جدوي القياس

 نستخلص من القولة السابقة أن القياس الأرسطي.....

o يسلم بصدق ما يريد البرهنة عليه . 

o عقيم لا يؤدي إلي معرفة جديدة . 

o يصعب استخدامه كقاعدة للتواصل لآراء جديدة . 

o ما يحدث بالواقع رعاجزعن تفسي . 

 

في  امن سوء التركيز , سعيد يركز جيدً معظم الأطفال الذين يذهبون إلي المدرسة بدون إفطار يعانون  .63

 المدرسة , لذلك من المحتمل أنه لا يذهب إلي المدرسة بدون إفطار.

 عن..... ايعد الموقف السابق تعبيرً 

o الحجة الاستقرائية . 

o الاستدلال غير المباشر . 

o الحجة الاستنباطية . 

o تدلال المباشرالاس. 

 

 ين ويتصرفون بطريقة غريبةيجميع الفصامين مرضي نفس .64

 هذا الشخص يتصرف بطريقة غريبة                   

 إذن هذا الشخص فصامي مريض نفسي                 

 يعكس المثال السابق حجة.....

o استنباطية باطلة . 

o استقرائية ضعيفة . 

o استقرائية قوية . 

o استنباطية صحيحة . 

 

 كل الطلاب ليسوا علماء            .65

 بعض العرب ليسوا طلاب                     

 بعض العرب ليسوا علماء                     

 نستنتج من القياس السابق أنه خاطئ بسبب.....

o المقدمتين جزئيتين . 
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o وجود أكثر من ثلاثة حدود. 

o المقدمتين سالبتين . 

o عدم استغراق الحد الأوسط . 

 

 كل الورود نباتات           .66

 بعض الزهور ليست ورود                    

 بعض الزهور ليست نباتات                    

 المثال السابق يخالف شروط الشكل الأول للقياس لأنه لا يؤدي إلي....

o اختلاف معني الحد الأوسط . 

o استغراق حداً في النتيجة غير مستغرق في المقدمات . 

o  استغراق الحد الأوسطعدم . 

o استغراق الحد الأصغر. 

 

 كل المواد البلاستيكية مصنوعات نفطية          .67

 ما كل الأقمشة بمواد بلاستيكية                    

 بعض الأقمشة مصنوعات نفطية                   

 أنه....باس السابق أحد القواعد المتعلقة يخالف القي

o  النتيجة ما لم يكن مستغرق في مقدمتهيجب عدم استغراق حد في . 

o إذا كانت إحدى المقدمتين سالبة كانت النتيجة سالبة . 

o إذا كانت إحدى المقدمتين جزئية كانت النتيجة جزئية . 

o يجب استغراق الحد الأوسط في إحدى المقدمتين علي الأقل . 

 

بشأن بعض الجوانب المجهولة عن تم جمع عينات عشوائية وفق أساليب معينة للحصول علي استنتاجات   .68

 المجتمع والتعبير عنها بنسبة معينة كنتيجة للبحث.

 يعبر ذلك عن تعميم استقرائي.....

o كلي ترجيحي . 

o كلي يقيني . 

o احصائي احتمالي . 

o احصائي يقيني . 

 

ستمرار والخاضع اسير ما يحدث في الواقع المتغير بالقياس الأرسطي عاجز عن تف “يعتبر )هيجل( :  .69

 ” لضرورة لا تعرف التوقف

 نستخلص من المقولة السابقة أن القياس الأرسطي.....

o يسلم بصدق ما يريد البرهنة عليه . 

o عقيم لا يؤدي إلي معرفة جديدة . 

o أحد روافد المنطق المعاصر. 

o يستخدم قاعدة معرفية للتوصل لآراء جديدة . 
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ولا نفع من تطبيقه علي أية  اءمنطقي مليء بالأخطرسطي هو تمرين أن القياس الأ “يعتبر )لوكاشفتش( :  .70

 ” مسألة علمية

 نستخلص من المقولة السابقة أن القياس الأرسطي.....

o يسلم بصدق ما يريد البرهنة عليه . 

o عقيم لا يؤدي إلي معرفة جديدة . 

o أحد روافد المنطق المعاصر. 

o آلة تخدم كل العلوم الإنسانية . 

 

ألف حصان لاحظنا عدم وجود أجنحة لهم , فقررنا نتيجة مفادها أن الأحصنة لا عند إجراء معاينة علي  “ .71

 ” تمتلك أجنحة

 يعبر الموقف السابق عن تعميم استقرائي....

o كلي يقيني . 

o احصائي يقيني . 

o  احتمالي .احصائي 

o كلي احتمالي . 

 

سيحتل صدارة ترتيب الدوري وقد فاز مانشستر يونايتد  يإذا فاز مانشستر يونايتد علي الأرسنال , فإن تشيلس .72

 علي الأرسنال.

 من القضايا التالية يجسد نتيجة الحجة السابقة.... أيً 

o فوز مانشستر يونايتد علي الأرسنال . 

o تصدر تشيلسي ترتيب الدوري . 

o إذا فاز مانشستر يونايتد علي الأرسنال , فإن تشيلسي سيحتل الصدارة . 

o  تشيلسي علي الأرسنال فإن مانشستر سيحتل الصدارةإذا فاز . 

 

 البرتقال موالح ويحتوي على فيتامين سي       .73

 اليوسفي موالح ويحتوي على فيتامين سي                

 الليمون موالح ويحتوي على فيتامين سي                

 المانجو موالح ويحتوي على فيتامين سي                

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     

  من المرجح أن تكون كل الموالح تحتوي على فيتامين سي      

 ............ النتيجة فى الحجة السابقة

o احتمالية . 

o ضعيفة .     

o يقينية .  

o صورية . 
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 أمريكان مولودون فى يمعظم الأمريكي .74

 نيأغلب بيض البشرة من الأمريكي           

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ربما أن بيض البشرة مولودون فى أمريكا          

 ................. يشير المثال السابق إلى حجة

o استقرائية احتمالية . 

o استقرائية كاذبة  .  

o استنباطية باطلة . 

o استنباطية صحيحة . 

 

 ناكر فضل الصداقة خائن     .75

 الناس الأسوياء ناكر فضل الصداقةلا واحد من               

 لا واحد من الناس الأسوياء خائن              

 ...........هذا القياس غير صحيح لأنه يحتوى على

o مقدمة صغرى سالبة . 

o  أوسط غير مستغرقحد . 

o مقدمتين جزئيتين . 

o أكثر من ثلاث حدود . 

 

 كل حاقد مكروه عند الناس .76

 حاقدون اأكثر الناس نقدً           

 أكثر الحاقدون مكروهين عند الناس          

 ......القياس السابق غير منتج بسبب

o ظهور الحد الأوسط فى النتيجة . 

o اختلاف المقدمتين فى الكم .  

o  المقدمتين فى الكيفاتفاق . 

o اختلاف الحد الأوسط فى المقدمتين . 

 

 أغلب الرجال لا يهابون الصعاب     .77

     كل الجنود رجــــال              

  أغلب الجنود لا يهابون الصعاب              

 ................... لشروط الشكل الأول وذلك يرجع إلي أن القياس السابق بأنه غير منتج وفقً يصنف ا

o  كليةالمقدمة الكبرى جاءت . 

o المقدمة الكبرى جاءت سالبة . 

o استغراق حد فى النتيجة وهو غير مستغرق فى مقدمته . 

o المقدمة الصغرى جاءت موجبة . 
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اظهر استطلاع للرأى جرى بين عشرة ألاف من الناس فى الولايات المتحدة الأمريكية أن الغالبية العظمى  .78

يدعمون الاقتصاد الرأسمالى إذن ؛ الاقتصاد الرأسمالى يحظى بشعبية ساحقة من قبل غالبية الشعب منهم 

 .الأمريكى

 .........يعبر المثال السابق عن تعميم

o كلى احتمالي . 

o كلى يقيني . 

o إحصائى احتمالي . 

o إحصائى يقيني . 

 

على معطيات التجربة الإنسانية اليومية ويري أن المقدمتين  انكيت( : "مذهب القياس يبني أساسً يقول )بوزا .79

  ".الكبرى والصغرى مسلمات أو صفات عامة للواقع المعلوم وأن العقل استمدها من التجربة

 .... تتفق المقولة السابقة على أن القياس الأرسطى

o يسلم بصدق ما يريد البرهنة عليه . 

o يعالج موضوعات عديدة . 

o  للتوصل لآراء جديدةقاعدة معرفية . 

o يتوافق مع المنطق الرمزى . 

 

 إذا نجحت هذا العام فستحصل علي المكافأة      .80

 حصلت علي المكافأة               

 إذن نجحت هذا العام               

 ...........يعد الموقف السابق تجسيداً لمغالطة

o إثبات التالي . 

o المماثلة الكاذبة . 

o إنكار المقدم . 

o الفصل الضعيف . 

 

أراد عادل أن يسمح لطلاب الجامعة بعمل تفويض لشخص آخر لحضور الامتحان بالنيابة عنه مثلما يحضر  .81

 ".المحامى القضايا فى المحاكم ومثلما يقوم شخص آخر بالمعاملات البنكية بالنيابة عن شخص أخر

 .... يعكس هذا الموقف إحدى المغالطات المنطقية وهى مغالطة

o ثلة الكاذبةالمما . 

o الحجة الشخصية . 

o الاحتكام إلى الجماهير. 

o الاحتكام إلى الشفقة . 

 

إلي أن بعض علماء الاجتماع يرون الحضارات تشبه الأفراد فى مراحل النمو  أشار )د. عادل مصطفى(  :" .82

 ". الأفرادفى حياتهم من الطفولة والشباب والشيخوخة والوفاة فيلزم أن تمر الحضارات بنفس مراحل نمو 

 ..... يجسد المبدأ السابق أحد المغالطات غير الصورية وهى
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o المماثلة الكاذبة . 

o رجل القش . 

o حتكام إلى الشفقةالا . 

o حتكام إلى الجماهيرالا. 

 

اقترح عليك زميلك السفر إلي بلد أجنبي للعمل بها ، فأكد لك أن جميع الانطباعات والآراء تشير إلي قوة  .83

 .الاقتصاد بها

 ...............يمثل ذلك مغالطة

o الاحتكام إلى الجماهير. 

o المماثلة الكاذبة . 

o رجل القش . 

o الاحتكام إلى السلطة . 

 

علي حد مستغرق , يمكن أن يحمل بالطريقة نفسها )أي بالإيجاب أو  – اا أو سلبً إيجابً  –كل ما يحُمل "  .84

 ”.السلب( علي أي حد يندرج تحت هذا الحد المستغرق 

 ......السابق يعبر عن القاعدةالقول 

o  ًا .ا ولا يكذبان معً لا يصدقان مع 

o ما نحكم به علي الكل نحكم به علي الجزء. 

o لا نحكم علي الكل من خلال الجزء. 

o  ًاا وقد يكذبان معً لا يصدقان مع. 

 

يشير إلي القول السابق يد لازم عن الإقراران السابقين. ن نسلم بصحتهما إلي إقرار جدارارالانتقال من إق .85

 ......مفهوم

o القضية المنطقية. 

o الحدود المنطقية. 

o القياس الأرسطي. 

o .الاستغراق المنطقي 

 

 ”. قول متي فرضت فيه أشياء لزم عنها شيء آخر ضرورة , غير أنه أصبح يحتاز علي دلالة أضيق” .86

 ......القول السابق يعبر عن مفهوم

o الحدود المنطقية. 

o القياس الأرسطي. 

o  المنطقيةالقضية. 

o .الاستغراق المنطقي 

 

 كل إنسان فان  .87

 اليونانيون أناس        



20 
 

 اليونانيون فانون          

 ....يوظف المثال السابق  للدلالة علي معني

o الاستغراق المنطقي. 

o القضية المنطقية. 

o الحدود المنطقية. 

o .القياس الأرسطي 

 

 ”.ا والمقيس عليه أصلًا الشبه , فيسمي المقيس فرعً ما من هو حمل الشيء علي غيره في الحكم لأجل ما بينه” .88

 ......القول السابق يعبر عن القاعدة

o  ًاولا يكذبان معً  الا يصدقان مع . 

o ما نحكم به علي الكل نحكم به علي الجزء. 

o لا نحكم علي الكل من خلال الجزء. 

o اا وقد يكذبان معً صدقان معً لا ي. 

 

استدلال يمكن تحليله إلي ثلاثة قضايا مقولية تعرض ثالثتها )النتيجة(  يعرفه )دليل أكسفورد للفلسفة( : "بأنه .89

 ين(".علي أنها تلزم عن الآخريين )المقدمت

 ....لمفهوم التعريف السابق يعد تحليلًا 

o الحدود المنطقية. 

o القضية المنطقية. 

o الاستغراق المنطقي. 

o .القياس الأرسطي 

 

ثة حدود أحدها )الحد الأوسط( مشترك في المقدمتين , والثاني ورد في )دليل أكسفورد للفلسفة( : "بأنه ثلا .90

 مشترك بين النتيجة وإحداهما , والثالث مشترك بين النتيجة والمقدمة الأخري".

 ....القول السابق يحلل مفهوم

o القياس. 

o الاستغراق. 

o القضية. 

o .الحدود 

 

 قضايا إذا سلمُت لزم عنها لذاتها قول آخر".يعرفه )الجرجاني( في كتابه )التعريفات( : بأنه "قول مؤلف من  .91

 ....يصف التعريف السابق مفهوم

o القضية. 

o الاستغراق. 

o الحدود. 

o .القياس 
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شكل  إلي تصور هذا التداخل علي Euler) يقوم علي نوع من التداخل بين الفئات والأصناف ولقد دعا )أولار .92

 دوائر يتضمن بعضها بعض. 

  ....تحلل العبارة السابقة مفهوم

o القضية المنطقية.  

o الحدود المنطقية.  

o القياس الأرسطي. 

o .التقابل المنطقي  

 

 كل رقيق يكُسر    .93

                                                                         بعض الشعر رقيق                      

                                                                                                                                                                                                       كل الشعر يكُسر                                       

  ...........هذا القياس خاطئ لأنه

o يتكون من مقدمتين سالبتين. 

o يتكون من أربع حدود. 

o يتكون من مقدمتين جزئيتين. 

o .يتضمن مقدمة صغري سالبة 

 

 ن الشكل الأول في الكم والكيف.إذا اتفقت مقدمتا قياس منتج م .94

     ....ن نتيجة هذا القياس هيإف

o لا مفكر متعصب. 

o بعض الزهور جميلة. 

o بعض الطلاب ليسوا مجتهدين. 

o .كل الفلاسفة مناطقة 

 

 ن الشكل الأول في الكم والكيف.مقدمتا قياس منتج مإذا اختلفت  .95

     ....ن نتيجة هذا القياس هيإف

o كل الزهور جميلة. 

o قليل من الدروس ليست صعبة علي الفهم. 

o معظم المعلمين مثقفين. 

o .كل الفلاسفة ليسوا متحيزون 

 

 كل غيرأخلاقي منبوذ .96

 لا فاضل غيرأخلاقي          

 لا فاضل منبوذ          

 ....القياس السابق خاطئ لأن مقدمته

o الكبري كلية. 

o الصغري سالبة. 
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o الصغري كلية. 

o .الكلية موجبة 

 

 كل الأسماك تطير .97

 كل الصقور أسماك          

 كل الصقور تطير          

 ....الحد الأكبر في القياس السابق هو

o موضوع الكبري ومحمول النتيجة. 

o موضوع الكبري ومحمول النتيجة. 

o  الكبري ومحمول الصغريمحمول. 

o .محمول الكبري ومحمول النتيجة 

 

  كل متقن الصنع محبوب .98

  كل جميل متقن الصنع          

 كل جميل محبوب.           

 ....الحد الأصغر في القياس السابق هو

o موضوع الكبري ومحمول الصغري. 

o محمول الكبري والصغري. 

o محمول الكبري والنتيجة. 

o  والنتيجة.موضوع الصغري 

 

أن وجه الصعوبة يكمن في أن المقدمة الكبري في القياس الأرسطي تأخذ النقطة » يقول )ويل ديورانت( :  .99

 «.المراد إثباتها قضية مسلم بها

 ....نستخلص من المقولة السابقة أن القياس الأرسطي

o يستخدم كقاعدة للتوصل لآراء جديدة. 

o فاعلية تفسير ما يحدث في الواقع. 

o لي توليد معرفة جديدةيؤدي إ. 

o .يسلم بصدق ما يريد البرهنة عليه 

 

القياس الأرسطي قياس شكلي يدرس التفكير بدون البحث في طبيعة » يقول )ويل ديورانت( :  .100

 «.الموضوعات التي ينصب عليها بحسب الواقع وقواعده ثابتة لا تقبل التطور

 ....نستخلص من المقولة السابقة أن القياس الأرسطي

o تخدم كل العلوم الإنسانية آلة. 

o عقيم لا يؤدي إلي معرفة جديدة. 

o أحد روافد المنطق المعاصر. 

o .يسلم بصدق ما يريد البرهنة عليه 
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  بعض الأشجار مثمرة .101

 بعض النباتات  أشجار          

 بعض النباتات مثمرة.           

 ....القياس السابق خاطئ لأنه

o  في مقدمتهيستغرق حد في النتيجة غير مستغرق. 

o يتضمن من مقدمتين سالبتين. 

o يتكون من مقدمتين جزئيتين. 

o .يشتمل علي أربع حدود 

 

 كل فاضل لا يكذب .102

 كل مرتشي ليس  فاضل          

 لا إنتاج            

 ....القياس السابق خاطئ لأنه

o يستغرق حد في النتيجة غير مستغرق في مقدمته. 

o يتضمن مقدمتين سالبتين. 

o  مقدمتين جزئيتينيتكون من. 

o .يشتمل علي أربع حدود 

 

 ”.مجموعة من القضايا واحدة منها نتيجة والباقي مقدمات من المفترض أنها تدعم النتيجة” .103

 القول السابق يحلل معني......

o .القضية 

o الخطابة 

o .الحجة 

o .الاستدلال 

 

ما دون تقديم أسباب  ابأن يعتقد أو يرغب أو يفعل شيئً  كل محاولة لفظية أو مكتوبة لإقناع شخص ما”  .104

وجيهة لهذا الاعتقاد أو الفعل أو تلك الرغبة لكنها تثير الاعتقاد أو الرغبة أو الفعل من خلال قوة الكلمات التي 

 ”. تستخدمها فقط

 ......القول السابق يتناقض مع مفهوم

o الحجة المنطقية. 

o الحدود المنطقية. 

o الخطابة اللغوية. 

o .الجمل الإنشائية 

 

 ”ونتيجة Premises علي قضايا تمثل المقدمات والنتائج , وهي مكونة من جزأين , مقدماتتعتمد ” .105

Conclusion . 

 ......القول السابق يعبر عن مفهوم
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o القضية. 

o الخطابة. 

o الحد. 

o .الحجة 

 

ليست برهانية في شيئ , بل تستخدم الألفاظ الفخمة , ذات التأثير العاطفي  امحاولة إقناعية تسوغ حججً ” .106

 ”البالغ

 ....يوظف المثال السابق  للدلالة علي معني

o الخطابة. 

o القضية. 

o الحدود. 

o .القياس 

 

 ")الأمر الذي يمكن أن يستدل عليه من( , )يمكن أن يستنبط من( ". .107

 توظف العبارات السابقة كمؤشرات علي....

o  دود.الح 

o  .المقدمة 

o  .النتيجة 

o  .القياس 

 

 )نتيجة لذلك( )يترتب علي ما سبق( )ما يستلزم أن("." .108

 ....تكشف العبارات السابقة المؤشرات الدالة علي

o القياس. 

o المقدمة. 

o النتيجة. 

o .الحدود 

 

 مقدماتها".جة وتقودنا إليها القضية الواحدة النهائية لأي حجة تمثل النتيجة التي تنتهي بها الح" .109

 ....مما يلي يستخدم كمؤشر علي نتيجة الحجة المنطقية اأيً 

o السبب في ذلك هو أن..... 

o في ضوء حقيقة أن..... 

o ما يلزم عن..... 

o .....لهذا السبب 

 

كل المتسرعون يصدرون الأحكام بلا ترو , وكل المنفعلون متسرعون ؛ إذن كل المنفعلون يصدرون  .110

 .الأحكام بلا ترو

 .....الموقف السابق حجةيعكس 
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o استنباطية صحيحة. 

o استقرائية يقينية. 

o استقرائية احتمالية. 

o .استنباطية باطلة 

 

 كل الكتب مفيدة .111

 كل ما يقرأ كتب        

 كل ما يقرأ مفيد        

 .....يعكس المثال السابق حجة

o استقرائية قوية. 

o استنباطية صحيحة. 

o استنباطية باطلة. 

o .استقرائية ضعيفة 

 

 .الطيور لا تلد , وكل الكائنات طيور كل .112

 ....ا من القضايا التالية يجسد نتيجة الحجة السابقةأيً 

o كل الطيور تطير. 

o كل الكائنات تلد. 

o كل الكائنات لا تلد. 

o .كل الطيور لا تطير 

هو استخراج المعاني من النصوص بفرط الذهن وقوة ”يقول )الجرجاني( في كتابه )التعريفات( :  .113

 ”)العقل(القريحة 

 ....يوظف المثال السابق  للدلالة علي معني

o الخطابة اللغوية. 

o القضية المنطقية. 

o الحدود المنطقية. 

o .الحجة الاستنباطية 

 

"ومن أوضح صوره البرهنة الرياضية , وفيها انتقال من الشيء إلي مساويه , بل من الأعم إلي  .114

 الأخص".

 توظف العبارة السابقة للدلالة علي معني....

o  .الحدود 

o .القضية 

o .النتيجة 

o .الاستنباط 
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 "ما يتصف بالدقة ولزوم النتيجة عن المقدمات دون الإهابة بالتجربة". .115

 ....العبارة السابقة تحلل مفهوم

o الاستنباط. 

o المقدمة. 

o النتيجة. 

o .الحدود 

 

 كل الفاكهة مفيدة .116

 التفاح فاكهة         

 التفاح مفيد          

 ....يعطي المثال السابق كحجة

o استنباطية باطلة 

o استقرائية قوية. 

o استقرائية ضعيفة. 

o .استنباطية صحيحة 

 

 ". إن معرفة أي إنسان لا يمكن أن تتجاوز حدود خبرته" يقول )جون لوك( : .117

 ....تتعارض المقولة السابقة مع مفهوم

o الاستدلال المباشر. 

o الاستدلال غير المباشر. 

o الحجة الاستنباطية. 

o .الحجة الاستقرائية 

 

 يعرفه )الخوارزمي( بأنه :"تعريف الشيء الكلي بجميع أشخاصه". .118

 ....العبارة السابقة تحلل مفهوم

o الاستنباط. 

o الاستقراء. 

o القضية. 

o .القياس 

 

 قليل من الطلاب القسم العلمي مبدعون .119

 زينب طالبة في القسم العلمي         

 إذن زينب ليست مبدعة                

 ....كحجةيعطي المثال السابق 

o استنباطية باطلة 

o استقرائية قوية. 

o استقرائية ضعيفة. 
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o .استنباطية صحيحة 

 

 )الفهود من المفترسات-الأسود من الثدييات  -الفاكهة غنية بالفيتامينات -)الأسماك تعيش في الماء   .120

 .....تعبر القضايا السابقة عن تعميم استقرائي

o كلي ترجيحي. 

o احصائي يقيني. 

o احصائي احتمالي. 

o .كلي يقيني 

 

 .من الطلاب يفضلون أداء الامتحان علي التابلت %90   .121

 .....القول السابق يعكس تعميم استقرائي

o يقيني. 

o كاذب. 

o ضعيف. 

o .احتمالي 

 

 احتمالية الصدق(. التعميمات الاستقرائيةتؤكد مراجع فلسفة العلم أن : )كافة  .122

 .... ما تحته خط يشير إلي تعميم استقرائي

o يقيني. 

o احصائي. 

o كلي. 

o .كاذب 

 

 ممن يعانون السمنة مصابون بضغط الدم المرتفع. 90 % .123

 .... يعطي القول السابق كمثال علي تعميم

o كلي. 

o كاذب. 

o يقيني. 

o .احصائي 

 

فاز صديقك بجائزة الطالب المثالي , فقلت كيف هذا ؟ وهو ولد لأبوين غير متعلمين ومستواهم  .124

 .الاقتصادي والاجتماعي متدني

 ....السابق أحد المغالطات المنطقية وهييطبق الموقف 

o المماثلة الكاذبة. 

o الاحتكام إلي الشفقة. 

o التجريح الشخصي. 

o .الاحتكام إلي الجماهير 
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مبالغة بعض الأشخاص في شراء السلع بكميات كبيرة وتخزينها في بداية شهر رمضان , لأن كل الناس  .125

 .يفعلون ذلك

 .....المغالطات وهييوظف الموقف السابق للدلالة علي أحد 

o المماثلة الكاذبة. 

o الاحتكام إلي الجماهير. 

o رجل القش. 

o .الاحتكام للشفقة 

 

موظف اعتاد التأخير عن موعد عمله بشكل متكرر وعندما اعترض مديره في العمل , رد قائلاً بأنه يهتم  .126

 .بحيواناته الأليفة فهو لايستطيع تركها بدون طعام

 .....عن أحد المغالطات وهي ايعد الموقف السابق تعبيرً 

o الاحتكام إلي الشفقة. 

o رجل القش. 

o المماثلة الكاذبة. 

o .الاحتكام إلي الجماهير 

 

لراحة السكان , فرد أحد السكان بأنه يعمل ذلك لصالح  مصعدان العمارة اقتراح بتركيب قدم أحد سك .127

 .صاحب العمارة

 .....يصف الموقف السابق أحد المغالطات وهي

o  إلي الشفقةالاحتكام. 

o الاحتكام إلي الجمهور. 

o المماثلة الكاذبة. 

o .رجل القش 

 

 إذا اتبعت حمية غذائية سيصبح وزنك مثالي .128

 وزنك أصبح مثالي           

 إذن اتبعت حمية غذائية       

 ....يكشف الاستدلال السابق عن أحد المغالطات وهي

o الفصل. 

o إنكار المقدم. 

o إثبات التالي. 

o  الكاذبة.المماثلة 

 

 إذا تناولت الفاكهة باستمرار ستحصل علي قوام ممشوق .129

 لم تتناول الفاكهة                     



29 
 

 إذن لن تحصل علي قوام ممشوق           

 ....العبارة السابقة تدل علي أحد المغالطات وهي

o إثبات التالي. 

o إنكار المقدم. 

o المماثلة الكاذبة. 

o .الفصل 

 

 مهندس أو مدرسإما أن يكون عادل  .130

 عادل مهندس                   

 إذن عادل ليس مدرس            

 ....يعطي المثال السابق كمغالطة وهي

o المماثلة الكاذبة. 

o إثبات التالي. 

o الفصل. 

o .إنكار المقدم 

 

 ". إذا إرتاح ضميرك ارتفع مقامك من أقوال )أنيس منصور( : " .131

 السابقة.أبدي رأيك في سطر واحد في المقولة 

 

 ". القانون ما هو متعارف عليه وليس ما هو صواب أو خطأ يقول )مادلين مانسن( : " .132

 علي المذهب الوضعي الاجتماعي .طبق بمثال من عندك 

 

 " لا يأتي القياس من قرينة صغرها سالبة وكبراها جزئية يقول )نصير الدين الطوسي( : " .133

 طبق ذلك علي مثال من عندك.

 

 ( علي العينات التجريبية تم إعتماده كعلاج لكل المصابين بالمرض"cس )رعلاج في"بعد نجاح  .134

 المثال السابق يدل علي أحد وظائف التعميمات الاستقرائية . دلل بمثالين من عندك.

 

 كحد أكبر في قياس منتج من الشكل الأول علي أن تكون نتيجته مستغرقة لحديها .« حكماء»وظف الحد  .135

 

 - فلاسفة »الثلاثة الآتية في تكوين قياس صحيح منتج من الشكل الأول تكون نتيجته )ج.م( استخدم الحدود .136

 « .مبدعين   - حكماء

 

 

ا كحد أصغر في تكوين قياس صحيح منتج من الشكل الأول تختلف مقدمتاه كمً « مخترع»استخدم الحد  .137

 ا.وكيفً 
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في ضوء القول السابق  « .أجل إنتاج حكم ثالثالاستدلال هو استخدام حكمين اثنين من »أن « : آرنو»يري  .138

 حلل الانتقادات التي وجهت إلي القياس الأرسطي.

 

 وظف القضية )بعض المبدعين ليسوا علماء( في قياس صحيح منتج من الشكل الأول. .139

 

 ”.إذا كان أحمد له أختان ,  إذن أحمد ليس طفلاً وحيداً ” .140

 ومفاتيحها اللفظية.حدد مقدمات ونتيجة هذه الحجة ، 

 

حدد مقدمات ونتيجة هذه الحجة ، ”.كون تيتو قطة , وكل القطط حيوانات ,  لذلك فإن تيتو حيوان”  .140

 ومفاتيحها اللفظية.

 

حدد مقدمات ونتيجة الحجة السابقة في ”.أرسطو منطقي , لأن كل الفلاسفة مناطقة , وأرسطو فيلسوف”  .141

 شكل نموذجي.......

 

الاستنباط هو استخراج المعاني من النصوص بفرط الذهن ” في كتابه )التعريفات( : يقول )الجرجاني(  .142

 طبق بمثال من عندك علي حجة استنباطية صحيحة. ”وقوة القريحة )العقل(
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 الثانوي ثانيالصف ال أسئلةإجابات 

 الفلسفة و الحياةمادة 

 ثانيالفصل الدراسي ال

 

  الفلسفة

 

ليس هناك من سبب يمكننا أن ندلل به علي أن سعادة  “)جون ستيوارت مل( في كتابه )مذهب المنفعة( :  يقول .5

 ” المجموع شيء مرغوب فيه سوي أن كل فرد يرغب بالفعل في سعادته الشخصية

 لي أن السعادة منشئها ومنبعها .....إيشير القول السابق 

o أنانية الإنسان وطبعه . 

o عقل الإنسان وعلمه . 

o عادات المجتمع وتقاليده . 

o مرهاأو توجيهات الضمير و . 

 

الأدب لا يباع ولا يشتري هو طابع في قلب كل من تربي فليس الفقير  “من أقوال )الإمام علي بن أبي طالب( :  .6

 ” الذهب بل الفقير من فقد الأخلاق والأدبمن فقد 

 القول السابق يوضح أن الأخلاق .....

o  معايير السلوك الخيرلتحديد . 

o دراسة عقلية نظرية . 

o  .طريقة وأسلوب في الحياة 

o تكتسب وتغرس بالقدوة الحسنة . 

 

بمهمتهم وتجعلهم يلتحمون في  وعياًأن الدولة هي التي تعلم مواطنيها الفضيلة وتعطيهم  “يقول)موسوليني( :  .7

 ” وحدة واحدة

 تجسد المقولة السابقة المذهب الأخلاقي عند الفيلسوف .....

o أفلاطون . 

o كونت . 

o  سقراط . 

o بنتام . 

 

 ” ديكتاتورًاوأما الذئب فيعتبره  بطلًا من بين براثن ذئب , فإن الفريسة تعتبره  فريستهعندما ينتزع الراعي  “ .8

 طبيعة الأخلاق عند .....المقولة تدل علي 

o أفلاطون . 

o كونت . 

o  سقراط . 

o بروتاجوراس . 
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: ألم تخشي الموت أثناء المعركة؟ فأجاب  في إحدى اللقاءات الصحفية سُئل أحد أبطال حرب أكتوبر المجيدة “ .6

 ” جل الوطن سبيل الشرفاء والأوفياءأ: التضحية بالنفس من  قائلًا 

 الآراء الأخلاقية عند أصحاب مذهب.....يتعارض الموقف السابق مع 

o الواجب الكانطي . 

o العقل عند اليونان . 

o  الاجتماعين الوضعين . 

o المنفعة العامة . 

 

وجب تعويد الأطفال السيطرة علي رغباتهم والاستغناء عن نزواتهم منذ نعومة  “من أقوال )جون لوك( :  .7

 ” أظفارهم

 هذا القول يخالف رؤية الأخلاق عند .....

o بنتام . 

o كانط . 

o  كونت . 

o بطلر . 

 

الإنسان مذنب إذا كان مذنب عندما ينتهك حقوق الآخرين, وفي الأخلاق:  :في القانون"يقول )إيمانويل كانط( :  .8

 "يفكر في القيام بذلك

 مع المذهب الذي يري الضابط الأخلاقي يتمثل في.....يتوافق القول السابق في ما تحته خط 

o أنانية الإنسان وطبعه . 

o عقل الإنسان وعلمه . 

o مره.اأو توجيهات الضمير و 

o عادات المجتمع وتقاليده . 

 

وكرة القدم بالنادي, يتردد  (البلاي ستيشن) للعب معاًاقترح طالب علي صديقه بأن يتغيبا عن المدرسة ويذهبا  .9

علي والدك وتؤكد  منعك من الكذبيالصديق وقال كيف أقوم بذلك وماذا إن عرف والدي؟ فرد الطالب وما الذي س

 له ذهابك للمدرسة.

 يجسد رد فعل الصديق في الموقف السابق المذهب الأخلاقي عند.....

o كانط . 

o بروتاجوراس . 

o بطلر. 

o سقراط . 
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ثنان من الأصدقاء وتعرض أحدهما لوعكة صحية شديدة, فرأي الآخر أنه من المفترض أن يذهب اتشاجر  .10

 طمئنان عليه .والالزيارته 

 الموقف السابق عن المذهب الأخلاقي عند.....يعبر 

o كانط . 

o بروتاجوراس . 

o كونت . 

o بنتام . 

 

 ”. المجتمع كما يشاء يحركهدمية  دائمًاالفرد ليس  “ .11

 .....المذهب المقولة السابقة أحد المذهب الأخلاقية وهو تنقد

o الوضعي . 

o الواجب . 

o الضمير. 

o العقلي . 

 

 ”. صوت الفطرة لحظة الخطأالندم هو  “يقول )مصطفي محمود( :  .12

 تعكس المقولة السابقة مصدر الإلزام الخلقي وهو.....

o الضمير. 

o العقل . 

o المجتمع . 

o المنفعة . 

 

عن مراقبة ضميره , وإنما يسأل عن مراقبة ربه فليس هناك  مسئولًا الإنسان ليس  “يقول )الإمام الغزالي( : . 12

 ”.جارحة باطنية تدرك الخير والشر

 كلام )الإمام الغزالي( مع كون الضمير.....يتعارض 

o ًللسلوك الأخلاقي مرشدا . 

o يعتبر ممارسة الخير وسيلة . 

o استهجان الفعل السئ . 

o  مشروطالتأكيد علي فعل الخير . 

 

: )الغش في الامتحانات, الاحتكار في البيع, تدني  مظاهر مثلالصدرت الدولة عدة قوانين لمنع بعض أ .14

 الفنية...وغيرها( إلا أن هذه الظواهر لم تختفي.الأعمال 

 ..... المذهب يتناقض ذلك مع أحد المذاهب الأخلاقية وهو

o العقلي . 

o الاجتماعي . 

o النفعي . 
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o الواجب . 

وجد )سمير( حقيبة بداخلها مبلغ كبير من المال وأوراق هوية لشخص ما فحدث له صراع داخلي يدفعه إلي  .15

 الشرطة حتي يشعر بالطمأنينة الداخلية. رطة وفي النهاية قرر تسليمها إليللش الاحتفاظ  بها أو تسليمها 

 يتبين من الموقف السابق إن مصدر الإلزام الخلقي هو.....

o المنفعة . 

o اللذة . 

o الضمير. 

o المجتمع . 

 

 احترام لأي إنسان علي أنه قيمة في حد ذاته, يجب احترامهيد الذي يجب العمل به هو أن ننظرالمبدأ الوح " .16

 ." غير مشروط 

 لما سبق تتحقق السعادة من خلال..... وفقاً

o إشباع الإنسان لغرائزه ودوافعه . 

o التزام الفرد بالقوة الداخلية المحركة لسلوكه . 

o إشباع الفرد لدوافعه السيكولوجية . 

o عمل الإنسان من أجل تحقيق مصلحة غيره . 

 

 ." الخيرية لاستمالة مشاعر الناس تجاهه للسعي وراء الشهرةتبرع شخص بمبلغ مالي كبير للجمعيات  " .17

 يتعارض الموقف السابق مع كون الضمير.....

o ممارسة الخير في حد ذاته . 

o التمييز بين الخير المشروط وغير المشروط . 

o التأكيد علي فعل الخير غير المشروط . 

o ممارسة الخير غاية وليس وسيلة . 

 

 ."الخير مع ناكر الجميل مثل إلقاء ماء الورد في البحر فعل"يقول المثل البولندي : .18

 يناقض هذا المثل المذهب الأخلاقي عند.....

o بطلر. 

o امتنب . 

o بروتاجوراس . 

o كانط . 

 

 ” أن كل سلوك خيري نشاهده في المجتمع هو في الحقيقة أنانية متنكرة “ .19

 تشير المقولة السابقة إلي رؤية الأخلاق عند.....

o بطلر . 

o امتنب . 

o دور كايم . 

o كانط . 
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 ." الطبيعة البشرية خيرة والعقل الجمعي هو الذي يفسدها "يقول )جان جاك روسو( : .20

 تعد هذه المقولة نقد لأخلاق المذهب.....

o الواجب العقلي . 

o الاجتماعي الوضعي . 

o الضمير الشخصي . 

o المنفعة العامة . 

 

 ." يختلف الأفراد في أحكامهم حول ما هو باطل وما هو حق " .21

 .....المذهب تتعارض المقولة مع أحد المذاهب الأخلاقية وهو

o النفعي . 

o الوضعي . 

o الضمير. 

o الواجب . 

 

كسر إشارات المرور والتعرض للغرامات بشكل دائم وبعد أن خسر وظيفته قرر  علي اعتاد أحد السائقين .143

 لعدم تعرضه لأي غرامة رغم استمراره في كسر الإشارات. كثيرًااللحاق بوظيفة في مدينة أخري فسعد 

 يجسد الموقف السابق أحد المذاهب الأخلاقية وهو.....

o العقلي . 

o الاجتماعي . 

o الضمير. 

o الواجب . 

 

عية ردها القليل من القوانين ولكنها ميكون حكم الدولة أفضل إن كان عن "من أقوال )رينيه ديكارت( :  .144

 ". بصرامة

 السابقة تعلل الغرض من.....المقولة 

o فلسفة القانون . 

o علم القانون . 

o .فلسفة السياسة 

o  السياسةعلم. 

 

 ". السياسة إقتياد قلوب العامة بالإنصاف لها "يقول )عبد الملك بن مروان( :  .145

 نستخلص من المقولة السابقة فلسفة السياسة عند اليونان من حيث.....

o مصدر السلطة . 

o  قوانين الدولة. 

o الحكم صور . 

o أنواع الدولة . 
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 ” إذا فسدت السياسة ذهبت السلطات “يقول )المثل التركي( :  .146

 يناقش المثل السابق أحد دعائم فلسفة السياسة عند اليونان من حيث.....

o مصدر السلطة . 

o  قوانين الدولة. 

o صور الحكم . 

o أنواع الدولة . 

 

 ” صديق دائم بل هناك مصالح دائمةليس هناك عدو دائم ولا  “من أقوال )ونستون تشرشل( :  .147

 المقولة تشرح مجال اهتمام.....

o علم السياسة . 

o فلسفة القانون . 

o علم الأخلاق . 

o فلسفة السياسة . 

 

من  اأن يصبحوا من ضحاياه لا اشمئزازً من  ا"أن البشر إنما يذمون الظلم خوفً يقول : )ثرايسماخوس( :  .148

   ".إرتكابه

 ....... الأخلاق عند قائلها هوتؤكد المقولة أن مصدر 

o الحواس . 

o المجتمع . 

o ل .العق  

o الوجدان . 

 

  ".الأخلاق هى أساس الأشياء ، والحق هو جوهر كل الأخلاق المهاتما غاندى( : " يقول ) .149

 ....... يتبين من المقولة السابقة إن مصدر الإلزام الخلقى هو

o العقل . 

o المجتمع . 

o المنفعة . 

o اللذة . 

 

المتدينين من الناس أن الضمير يمثل صوت الله فى الإنسان والذى يمنع من ارتكاب السيئات ويدفعه يرى  .150

  .إلى القيام بالخيرات

 ......... يعبر ذلك عن وظيفة الضمير

o العملية . 

o النظرية . 

o الارشادية . 

o العقلية . 
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 ". إن السعادة تنبع من ذواتنا لا من الآخرين قول )أرسطو( : "ي .151

 .....هذا الرأى مع المذهب القائل بأن الأخلاق علم يتعارض

o وضعي . 

o عقلي . 

o معياري . 

o فطري . 

 

الفلاسفة وحدهم الذين يدركون التصور المثالى للحكم وهم لا يبغون المال أو الجاه أو التسلط بل غايتهم "   .152

  ".المصلحة العامة فقط

 ............الموقف السابق يوضح رأى الفيلسوف

o أفلاطون . 

o روسو. 

o أرسطو .  

o سقراط . 

 

المصالح الشخصية متعارضة من فرد لفرد أما المصلحة العامة فواحدة  من أقوال )جان جاك روسو( : " .153

  ".بالنسبة للجميع

 ......... مقولة )جان جاك روسو( تؤكد رفضه لإحدى الحكومات عند )أرسطو( وهى

o الغوغائيين . 

o الاستبدادية . 

o الديمقراطية . 

o الارستقراطية . 

 

 ".م من خلال عمل الاستفتاء الشعبى 2019قامت الحكومة المصرية باجراء تعديلات دستورية فى إبريل  .154

 ...... الموقف السابق يجسد دور المواطن فى الأمور السياسية مما يميز الديمقراطية فى المجتمع المصرى بأنها

o تشاركية . 

o ليبرالية .   

o مباشرة .  

o قديمة. 

 

)أفلاطون( : "هل من شيء أهم بالنسبة للدولة من تكوين أفضل نخبة ممكنة سواء من النساء أو  يتساءل .155

 ".الرجال

 ............................ نستخلص من التساؤل السابق رؤية )أفلاطون( ل

o المدينة الفاضلة.   

o حكم الطغيان .  

o الديمقراطية المباشرة .  

o الحكومة الدستورية . 
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جاك روسو( : "إن التمثيل النيابى يصبح ضرورة مؤسفة لأنها ضرورة تضعف التعبير عن يقول )جان  .156

 ....... يعارض قول )جان جاك روسو( نظام " الإرادة العامة

o اختيار فئة حاكمة ممثلة له . 

o اختيار الحاكم بالوراثة . 

o انفراد الحاكم بالسلطة . 

o سيادة مطلقة لحكم الشعب. 

 

خطاب جاء فيه : "لا يجب أن يقال أن الحاكم لا يخضع لقوانين دولته بل الأمر  ألقى )لويس الرابع عشر( .157

  ".الأمور بطاعة الرعايا للحاكم وطاعة الحاكم للقوانينرلى العكس، يجب أن تؤمن أن استقراع

 ......... نستنتج مما سبق أن

o حكم القانون أفضل من حكم الفرد.   

o السلطة تخضع لحكم النخبة . 

o  تتحدد بإرادة الشعبالسلطة.  

o الشعب ملزم بالولاء والطاعة للحاكم. 

 

 " يقول )أوسكار وايلد( : " ليست الأنانية أن يعيش الشخص كما يريد بل يعيش الآخرون كما يريد هو  .158

 ......... تتفق المقولة السابقة مع رأى المذهب

o النفعى . 

o الواجب . 

o العقلى   .  

o الاجتماعي . 

 

المهنة والأخلاقيات الطبية علي أن : "يقوم الطبيب بأداء عمله بأمانة وشرف ويصون ينص ميثاق شرف  .159

 يجسد الميثاق السابق مصدرالإلزام الخلقى المتمثل فى ."حياة الإنسان وكرامته للقريب والبعيد والصديق والعدو

........ 

o الواجب . 

o الضمير . 

o المنفعة . 

o المجتمع . 

 

اته عندما يحاول )البوصلة( التى تساعد الإنسان على تحديد اتجاه هما يشبعل الله داخل كل فرد منا ج " .160

  "فعالالاختيار بين الأ

  ....... يعبر ذلك عن وظيفة الضمير

o العقلية.     

o الإلزامية . 

o العملية . 
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o الفعلية . 

 ".شخص لآخرالفضيلة ينبغى أن تكون لها ماهية ثابتة متفق عليها ولا يمكن أن تكون نسبية تختلف من "  .161

 ......تتفق هذه المقوله مع المذهب الأخلاقي عند

o أفلاطون . 

o بتنام . 

o بطلر. 

o دوركايم . 

 

الدولة العادلة هي التي يقوم كل فرد فيها بالعمل الخاص بطبيعته : الحاكم يحكم، والجندي يحرس،   .162

 ".والعامل يعمل

 ............ماسبق إلي مفهوم الدولة في رأي ريشي

o أفلاطون . 

o أرسطو. 

o سقراط .   

o بروتوجوراس . 

 

من أقوال )تشي جيفارا( : "لا تحدثنى عن سياسى همه الوحيد الربح بل حدثنى كيف يزدهر الربيع ؟  .163

 ".وكيف يضمك الفقراء؟ وكيف يعمل الكادحين؟ وكيف حال الأوطان؟

 ...... أخرى وهماالمقولة السابقة توضح رفض )جيفارا( لإحدى الحكومات عند )أرسطو( وتأييده لحكومة 

o الاستبدادية والديمقراطية . 

o الاستبدادية والفوضوية . 

o الفوضوية والملكية . 

o الملكية والديمقراطية . 

 

 "بل فى وعي الناس، رصيد الديمقراطية الحقيقى ليس فى صناديق الانتخابات فحسب  .164

 ............. تجسد العبارة الحكم الديمقراطى فى العصر

o الحالى.   

o الوسيط .  

o اليونانى.  

o الإسلامى. 

 

أو عدة أشخاص وأن تكون هناك سلطة  االسلطة الحاكمة تكون شخصً  "أشار )توماس هوبز( إلي أن : .165

  "مطلقة تفرض هيمنتها على الجميع بالقوة

 .....توماس هوبز( مع أى من المواقف التالية يتعارض موقف )

o سلطة الحاكم مقيدة بإرادة الشعب.   

o  سلطاته لمصلحته الخاصةاستغلال الحاكم.   

o ةنشر ثقافة العنف والجنود المرتزق .  
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o اتباع النزاهة فى الحكم . 

 

يقول )جان جاك روسو( : "إن التمثيل النيابى يصبح ضرورة مؤسفة لأنها ضرورة تضعف التعبير عن  .166

  ".الإرادة العامة

 ....... يعارض قول )جان جاك روسو( نظام

o اختيار فئة حاكمة ممثلة له . 

o اختيار الحاكم بالوراثة . 

o انفراد الحاكم بالسلطة . 

o سيادة مطلقة لحكم الشعب . 

 

أن الأغنياء لا يبخلوا بأموالهم من أجل دعم حياة الجمهورية وتعد ثروة الأغنياء  أشار )ديموستين( إلي : " .167

  ".هي خزينة الدولة للفقراء

 ........... يؤيد الرأي السابق أحد مباديء الفلسفة الإسلامية وهو

o العدالة الاجتماعية.    

o الحرية.  

o المساواة القانونية.  

o الشوري. 

 المنطق

 

 ”. غالبية البشر تتمسك بأهداف سخيفة :”يقول )ألبرت أينشتاين(  .168

عندما نضع  المقولة السابقة كنتيجة في قياس منتج من الشكل الأول فإن عدد الحدود المستغرقة في هذا القياس 

 تكون......

o أربعة حدود . 

o ثلاثة حدود . 

o حدان . 

o  ًواحداًا حد . 

 

القضية السابقة تصلح أن تكون نتيجة في قياس منتج بحيث تلزم عن  ”.  اما كل ما يلمع ذهبً  ” .169

 مقدمتين.....

o مختلفتين في الكم ومتفقتين في الكيف . 

o مختلفتين في الكم والكيف . 

o متفقتين في الكم ومختلفتين في الكيف . 

o  في الكم والكيفمتفقتين . 

 

 ”        كل سهل المنال ليس له قيمة ” .170

 في قياس منتج من الشكل الأول بحيث تكون.... طرفاًالقضية السابقة تصلح أن تكون 

o مقدمة صغري أو نتيجة . 
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o مقدمة كبري أو نتيجة . 

o مقدمة كبري أو صغري . 

o نتيجة لا تلزم عن المقدمتين . 

 

الشكل الأول للقياس يشترط في إنتاجه شرطان أحدهما يتعلق بالكم  أن :”يقول )الدكتور رفقي زاهر(  .171

 ”. والآخر يتعلق بالكيف وبينهما تضطرب النتيجة

 لأول ويستغرق أكبر عدد من الحدودوبتطبيق ذلك فإن القضية التي تصلح نتيجة في قياس منتج من الشكل ا

 هي......

o جميع قضايا القياس قضايا حملية . 

o ستحق القراءةليست كل الكتب ت . 

o معظم الشباب يكافحون بشرف . 

o لا متعصب قادر علي الحوار. 

 

 كل معيد متفوق      .172

 كل راسب معيد          

 كل راسب متفوق         

 يمكن الحكم علي القياس السابق بأنه......

o منتج لأن الحد الأوسط مستغرق في إحدى المقدمات . 

o في المقدمات احداً في النتيجة لم يكن مستغرقً  غير منتج لأنه يستغرق . 

o غير منتج لأنه يحتوي علي أكثر من ثلاثة حدود . 

o منتج لأنه يحتوي علي ثلاث قضايا حملية . 

 

 كثيرًايعرف  اكل من يقرأ كثيرً       .173

 كثيرًابعض الشباب لا يقرأون             

 كثيرًابعض الشباب لا يعرفون             

 الحكم علي القياس السابق بأنه......يمكن 

o المقدمة الكبري كلية . 

o المقدمة الكبري موجبة . 

o المقدمة الصغري سالبة . 

o المقدمة الصغري جزئية . 

 

 لا واحد من التعميمات الاستقرائية حتمي       .174

 كل قوانين الكيمياء تعميمات استقرائية                  

 قوانين الكيمياء حتمية كل                         

 يشير المثال السابق إلي قياس خاطئ لأن......

o الحد الأوسط لم يستغرق في المقدمتين . 

o المقدمتين جزئيتين . 
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o النتيجة موجبة رغم سلب أحد المقدمات . 

o المقدمتين سالبتين . 

 

 كل فيلسوف مرآة مجتمعه وعصره      .175

 سقراط فيلسوف                

 سقراط مرآة مجتمعه وعصره                

 الحد الأصغر)سقراط( في القياس السابق......

o موضوع في المقدمة الكبري والمقدمة الصغري . 

o محمول في المقدمتين ويختفي في النتيجة . 

o موضوع في النتيجة وموضوع في مقدمته . 

o محمول في النتيجة وموضوع في مقدمته الصغري . 

 

السن لا يجيدون استخدام الحاسب الآلي وإن كل الطلاب ليسوا من كبار السن فلا إذا سلمنا بأن كل كبار  .176

 يمكننا أن نستنتج أن كل الطلاب لا يجيدون استخدام الحاسب الآلي.

 لأن ذلك يخالف إحدى قواعد القياس المتعلقة ب.....

o الكم . 

o الاستغراق . 

o التركيب . 

o الكيف . 

 

الأسر المصرية وتم تطبيقه  يحقق الرخاء الاقتصادي لجميع أكد الاقتصاديون أن نظام الخصخصة سوف .177

ولكن أشار أحد الاخصائين أن هذا النظام ربما يقضي علي نظام القطاع العام الذي يعد أحد أهداف ثورة  افعليً 

 م.1952

 يعكس الموقف السابق حجة.....

o استقرائية احتمالية . 

o استنباطية باطلة . 

o استقرائية يقينية . 

o ة صحيحةاستنباطي . 

 

 كل سهل المنال ليس له قيمة  .178

 كل عديم الفائدة سهل المنال      

 كل عديم الفائدة ليس له قيمة      

 القياس السابق يصنف علي أنه.....

o منتج لأن النتيجة فيه لازمة عن المقدمتين . 

o منتج لأنه يتألف من قضيتين وثلاثة حدود . 

o منتج لأنه يتألف من عدة مقدمات . 

o  منتج لأن النتيجة فيه تلزم عن المقدمتينغير . 
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كل علة يشفيها دواء مخصوص , وكل ظاهرة واقعية يحدثها علة ؛ يلزم عن ذلك أن لكل ظاهرة واقعية  .179

 دواء مخصوص 

 القياس السابق غير صحيح لأنه.....

o يتكون من مقدمتين جزئيتين . 

o يتكون من أربع حدود. 

o يتكون من مقدمتين سالبتين . 

o  مقدمة صغري سالبةيتضمن . 

 

 ين يتمتعون بصحة جيدةيكل الرياض .180

        ..................................... 

 بعض الشباب يتمتعون بصحة جيدة       

 المقدمة الصغري التي تتفق مع شروط الشكل الأول للقياس وقواعده.....

o ينيبعض الشباب ليسوا رياض . 

o ين ليسوا شبابيبعض الرياض . 

o  ينيالشباب رياضكل . 

o نويبعض الشباب رياض . 

 

 كل المسافرين أفارقة .181

 بعض المصريين مسافرين          

 بعض المصريين أفارقة          

 يدل المثال السابق علي أحد قواعد القياس هو أن الحد الأوسط.....

o يحمل معنيان مختلفين . 

o مستغرق في المقدمة الصغري . 

o غير مستغرق في المقدمتين . 

o مستغرق في المقدمة الكبري . 

 

 كثير من المفكرين لا ينالون الشهرة .182

 بعض الأدباء مفكرون          

 بعض الأدباء لا ينالون الشهرة          

 هذا القياس خاطئ لأن.....

o المقدمة الكبري سالبة . 

o المقدمة الكبري جزئية . 

o المقدمة الصغري موجبة . 

o المقدمة الصغري جزئية . 
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 الطلاب أذكياءكل  .183

 كل المجتهدين طلاب          

 كل المجتهدين أذكياء          

 من خلال تحليل القياس السابق نستخلص أنه.....

o يعالج موضوعات ونظريات عديدة . 

o يؤكد التسليم بصدق النتيجة . 

o يؤدي إلي معرفة جديدة . 

o يتفق مع المنطق الرمزي . 

 

يعتمد في أساسه علي المقدمة الكبري , وإذا استند علي بديهيات  إلي أن القياس "ذهب )علي الوردي( :  .184

 "مألوفة , تأكد عدم جدوي القياس

 نستخلص من القولة السابقة أن القياس الأرسطي.....

o يسلم بصدق ما يريد البرهنة عليه . 

o عقيم لا يؤدي إلي معرفة جديدة . 

o يصعب استخدامه كقاعدة للتواصل لآراء جديدة . 

o ما يحدث بالواقع ريعاجزعن تفس . 

 

في  امن سوء التركيز , سعيد يركز جيدً معظم الأطفال الذين يذهبون إلي المدرسة بدون إفطار يعانون  .185

 المدرسة , لذلك من المحتمل أنه لا يذهب إلي المدرسة بدون إفطار.

 عن..... ايعد الموقف السابق تعبيرً 

o الحجة الاستقرائية . 

o الاستدلال غير المباشر . 

o الحجة الاستنباطية . 

o الاستدلال المباشر. 

 

 ين ويتصرفون بطريقة غريبةيجميع الفصامين مرضي نفس .186

 هذا الشخص يتصرف بطريقة غريبة                   

 إذن هذا الشخص فصامي مريض نفسي                 

 يعكس المثال السابق حجة.....

o استنباطية باطلة . 

o استقرائية ضعيفة . 

o قوية استقرائية . 

o استنباطية صحيحة . 

 

 كل الطلاب ليسوا علماء            .187
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 بعض العرب ليسوا طلاب                     

 بعض العرب ليسوا علماء                     

 نستنتج من القياس السابق أنه خاطئ بسبب.....

o المقدمتين جزئيتين . 

o وجود أكثر من ثلاثة حدود. 

o المقدمتين سالبتين . 

o استغراق الحد الأوسط عدم . 

 

 كل الورود نباتات           .188

 بعض الزهور ليست ورود                    

 بعض الزهور ليست نباتات                    

 المثال السابق يخالف شروط الشكل الأول للقياس لأنه لا يؤدي إلي....

o اختلاف معني الحد الأوسط . 

o  مستغرق في المقدماتاستغراق حداً في النتيجة غير . 

o عدم استغراق الحد الأوسط . 

o استغراق الحد الأصغر. 

 

 كل المواد البلاستيكية مصنوعات نفطية          .189

 ما كل الأقمشة بمواد بلاستيكية                    

 بعض الأقمشة مصنوعات نفطية                   

 أنه....باس السابق أحد القواعد المتعلقة يخالف القي

o يجب عدم استغراق حد في النتيجة ما لم يكن مستغرق في مقدمته . 

o إذا كانت إحدى المقدمتين سالبة كانت النتيجة سالبة . 

o إذا كانت إحدى المقدمتين جزئية كانت النتيجة جزئية . 

o يجب استغراق الحد الأوسط في إحدى المقدمتين علي الأقل . 

 

معينة للحصول علي استنتاجات بشأن بعض الجوانب المجهولة عن  تم جمع عينات عشوائية وفق أساليب  .190

 المجتمع والتعبير عنها بنسبة معينة كنتيجة للبحث.

 يعبر ذلك عن تعميم استقرائي.....

o كلي ترجيحي . 

o كلي يقيني . 

o احصائي احتمالي . 

o احصائي يقيني . 

 

ستمرار والخاضع االواقع المتغير بسير ما يحدث في القياس الأرسطي عاجز عن تف “يعتبر )هيجل( :  .191

 ” لضرورة لا تعرف التوقف

 نستخلص من المقولة السابقة أن القياس الأرسطي.....
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o يسلم بصدق ما يريد البرهنة عليه . 

o عقيم لا يؤدي إلي معرفة جديدة . 

o أحد روافد المنطق المعاصر. 

o يستخدم قاعدة معرفية للتوصل لآراء جديدة . 

 

ولا نفع من تطبيقه علي أية  اءرسطي هو تمرين منطقي مليء بالأخطأن القياس الأ “يعتبر )لوكاشفتش( :  .192

 ” مسألة علمية

 نستخلص من المقولة السابقة أن القياس الأرسطي.....

o يسلم بصدق ما يريد البرهنة عليه . 

o عقيم لا يؤدي إلي معرفة جديدة . 

o أحد روافد المنطق المعاصر. 

o آلة تخدم كل العلوم الإنسانية . 

 

عند إجراء معاينة علي ألف حصان لاحظنا عدم وجود أجنحة لهم , فقررنا نتيجة مفادها أن الأحصنة لا  “ .193

 ” تمتلك أجنحة

 يعبر الموقف السابق عن تعميم استقرائي....

o كلي يقيني . 

o احصائي يقيني . 

o  احتمالي .احصائي 

o كلي احتمالي . 

 

سيحتل صدارة ترتيب الدوري وقد فاز مانشستر  يتشيلسإذا فاز مانشستر يونايتد علي الأرسنال , فإن  .194

 يونايتد علي الأرسنال.

 من القضايا التالية يجسد نتيجة الحجة السابقة.... أيً 

o فوز مانشستر يونايتد علي الأرسنال . 

o تصدر تشيلسي ترتيب الدوري . 

o إذا فاز مانشستر يونايتد علي الأرسنال , فإن تشيلسي سيحتل الصدارة . 

o  فاز تشيلسي علي الأرسنال فإن مانشستر سيحتل الصدارةإذا . 

 

 البرتقال موالح ويحتوي على فيتامين سي       .195

 اليوسفي موالح ويحتوي على فيتامين سي                

 الليمون موالح ويحتوي على فيتامين سي                

 المانجو موالح ويحتوي على فيتامين سي                

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     

  من المرجح أن تكون كل الموالح تحتوي على فيتامين سي      

 ............ النتيجة فى الحجة السابقة

o احتمالية . 
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o ضعيفة .     

o يقينية .  

o صورية . 

 

 مولودون فى أمريكان يمعظم الأمريكي .196

 نيأغلب بيض البشرة من الأمريكي           

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ربما أن بيض البشرة مولودون فى أمريكا          

 ................. يشير المثال السابق إلى حجة

o يةاستقرائية احتمال . 

o استقرائية كاذبة  .  

o استنباطية باطلة . 

o استنباطية صحيحة . 

 

 ناكر فضل الصداقة خائن     .197

 الناس الأسوياء ناكر فضل الصداقةلا واحد من               

 لا واحد من الناس الأسوياء خائن              

 ...........هذا القياس غير صحيح لأنه يحتوى على

o مقدمة صغرى سالبة . 

o حد أوسط غير مستغرق . 

o مقدمتين جزئيتين . 

o أكثر من ثلاث حدود . 

 

 كل حاقد مكروه عند الناس .198

 حاقدون اأكثر الناس نقدً           

 أكثر الحاقدون مكروهين عند الناس          

 ......القياس السابق غير منتج بسبب

o ظهور الحد الأوسط فى النتيجة . 

o اختلاف المقدمتين فى الكم .  

o اتفاق المقدمتين فى الكيف . 

o اختلاف الحد الأوسط فى المقدمتين . 

 

 أغلب الرجال لا يهابون الصعاب     .199

     كل الجنود رجــــال              

  أغلب الجنود لا يهابون الصعاب              

 ................... لشروط الشكل الأول وذلك يرجع إلي أن القياس السابق بأنه غير منتج وفقً يصنف ا

o  كليةالمقدمة الكبرى جاءت . 
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o المقدمة الكبرى جاءت سالبة . 

o استغراق حد فى النتيجة وهو غير مستغرق فى مقدمته . 

o المقدمة الصغرى جاءت موجبة . 

 

اظهر استطلاع للرأى جرى بين عشرة ألاف من الناس فى الولايات المتحدة الأمريكية أن الغالبية  .200

يدعمون الاقتصاد الرأسمالى إذن ؛ الاقتصاد الرأسمالى يحظى بشعبية ساحقة من قبل غالبية الشعب العظمى منهم 

 .الأمريكى

 .........يعبر المثال السابق عن تعميم

o كلى احتمالي . 

o كلى يقيني . 

o إحصائى احتمالي . 

o إحصائى يقيني . 

 

الإنسانية اليومية ويري أن  على معطيات التجربة انكيت( : "مذهب القياس يبني أساسً يقول )بوزا .201

  ".المقدمتين الكبرى والصغرى مسلمات أو صفات عامة للواقع المعلوم وأن العقل استمدها من التجربة

 .... تتفق المقولة السابقة على أن القياس الأرسطى

o يسلم بصدق ما يريد البرهنة عليه . 

o يعالج موضوعات عديدة . 

o قاعدة معرفية للتوصل لآراء جديدة . 

o يتوافق مع المنطق الرمزى . 

 

 إذا نجحت هذا العام فستحصل علي المكافأة      .202

 حصلت علي المكافأة               

 إذن نجحت هذا العام               

 ...........يعد الموقف السابق تجسيداً لمغالطة

o إثبات التالي . 

o المماثلة الكاذبة . 

o إنكار المقدم . 

o الفصل الضعيف . 

 

عادل أن يسمح لطلاب الجامعة بعمل تفويض لشخص آخر لحضور الامتحان بالنيابة عنه مثلما أراد  .203

 ".يحضر المحامى القضايا فى المحاكم ومثلما يقوم شخص آخر بالمعاملات البنكية بالنيابة عن شخص أخر

 .... يعكس هذا الموقف إحدى المغالطات المنطقية وهى مغالطة

o المماثلة الكاذبة . 

o  الشخصيةالحجة . 

o الاحتكام إلى الجماهير. 

o الاحتكام إلى الشفقة . 
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إلي أن بعض علماء الاجتماع يرون الحضارات تشبه الأفراد فى مراحل  أشار )د. عادل مصطفى(  :" .204

 ". النمو فى حياتهم من الطفولة والشباب والشيخوخة والوفاة فيلزم أن تمر الحضارات بنفس مراحل نمو الأفراد

 ..... السابق أحد المغالطات غير الصورية وهىيجسد المبدأ 

o المماثلة الكاذبة . 

o رجل القش . 

o حتكام إلى الشفقةالا . 

o حتكام إلى الجماهيرالا. 

 

اقترح عليك زميلك السفر إلي بلد أجنبي للعمل بها ، فأكد لك أن جميع الانطباعات والآراء تشير إلي قوة  .205

 .الاقتصاد بها

 ...............يمثل ذلك مغالطة

o الاحتكام إلى الجماهير. 

o المماثلة الكاذبة . 

o رجل القش . 

o الاحتكام إلى السلطة . 

 

علي حد مستغرق , يمكن أن يحمل بالطريقة نفسها )أي بالإيجاب أو  – اا أو سلبً إيجابً  –كل ما يحُمل "  .206

 ”.السلب( علي أي حد يندرج تحت هذا الحد المستغرق 

 ......القاعدةالقول السابق يعبر عن 

o  ًا .ا ولا يكذبان معً لا يصدقان مع 

o ما نحكم به علي الكل نحكم به علي الجزء. 

o لا نحكم علي الكل من خلال الجزء. 

o  ًاا وقد يكذبان معً لا يصدقان مع. 

 

القول السابق يشير إلي يد لازم عن الإقراران السابقين. ن نسلم بصحتهما إلي إقرار جدارارالانتقال من إق .207

 ......مفهوم

o القضية المنطقية. 

o الحدود المنطقية. 

o القياس الأرسطي. 

o .الاستغراق المنطقي 

 

 ”. قول متي فرضت فيه أشياء لزم عنها شيء آخر ضرورة , غير أنه أصبح يحتاز علي دلالة أضيق” .208

 ......القول السابق يعبر عن مفهوم

o الحدود المنطقية. 

o القياس الأرسطي. 

o القضية المنطقية. 
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o  المنطقي.الاستغراق 

 

 كل إنسان فان  .209

 اليونانيون أناس        

 اليونانيون فانون          

 ....يوظف المثال السابق  للدلالة علي معني

o الاستغراق المنطقي. 

o القضية المنطقية. 

o الحدود المنطقية. 

o .القياس الأرسطي 

 

ا والمقيس عليه فرعً  ما من الشبه , فيسمي المقيسهو حمل الشيء علي غيره في الحكم لأجل ما بينه” .210

 ”.أصلًا 

 ......القول السابق يعبر عن القاعدة

o  ًاولا يكذبان معً  الا يصدقان مع . 

o ما نحكم به علي الكل نحكم به علي الجزء. 

o لا نحكم علي الكل من خلال الجزء. 

o اا وقد يكذبان معً صدقان معً لا ي. 

 

إلي ثلاثة قضايا مقولية تعرض ثالثتها  يعرفه )دليل أكسفورد للفلسفة( : "بأنه استدلال يمكن تحليله .211

 ين(".)النتيجة( علي أنها تلزم عن الآخريين )المقدمت

 ....لمفهوم التعريف السابق يعد تحليلًا 

o الحدود المنطقية. 

o القضية المنطقية. 

o الاستغراق المنطقي. 

o .القياس الأرسطي 

 

الأوسط( مشترك في المقدمتين , والثاني ورد في )دليل أكسفورد للفلسفة( : "بأنه ثلاثة حدود أحدها )الحد  .212

 مشترك بين النتيجة وإحداهما , والثالث مشترك بين النتيجة والمقدمة الأخري".

 ....القول السابق يحلل مفهوم

o القياس. 

o الاستغراق. 

o القضية. 

o .الحدود 
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لذاتها قول  يعرفه )الجرجاني( في كتابه )التعريفات( : بأنه "قول مؤلف من قضايا إذا سلمُت لزم عنها .213

 آخر".

 ....يصف التعريف السابق مفهوم

o القضية. 

o الاستغراق. 

o الحدود. 

o القياس. 

 

 إلي تصور هذا التداخل علي Euler) يقوم علي نوع من التداخل بين الفئات والأصناف ولقد دعا )أولار .214

 شكل دوائر يتضمن بعضها بعض. 

  ....تحلل العبارة السابقة مفهوم

o القضية المنطقية.  

o الحدود المنطقية.  

o القياس الأرسطي. 

o .التقابل المنطقي  

 

 كل رقيق يكُسر    .215

                                                                         بعض الشعر رقيق                      

                                                                                                                                                                               كل الشعر يكُسر                                                               

  ...........هذا القياس خاطئ لأنه

o يتكون من مقدمتين سالبتين. 

o يتكون من أربع حدود. 

o يتكون من مقدمتين جزئيتين. 

o .يتضمن مقدمة صغري سالبة 

 

 ن الشكل الأول في الكم والكيف.إذا اتفقت مقدمتا قياس منتج م .216

     ....ن نتيجة هذا القياس هيإف

o لا مفكر متعصب. 

o بعض الزهور جميلة. 

o بعض الطلاب ليسوا مجتهدين. 

o .كل الفلاسفة مناطقة 

 

 الشكل الأول في الكم والكيف.ن إذا اختلفت مقدمتا قياس منتج م .217

     ....ن نتيجة هذا القياس هيإف

o كل الزهور جميلة. 

o قليل من الدروس ليست صعبة علي الفهم. 

o معظم المعلمين مثقفين. 
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o .كل الفلاسفة ليسوا متحيزون 

 

 كل غيرأخلاقي منبوذ .218

 لا فاضل غيرأخلاقي          

 لا فاضل منبوذ          

 ....مقدمته القياس السابق خاطئ لأن

o الكبري كلية. 

o الصغري سالبة. 

o الصغري كلية. 

o .الكلية موجبة 

 

 كل الأسماك تطير .219

 كل الصقور أسماك          

 كل الصقور تطير          

 ....الحد الأكبر في القياس السابق هو

o موضوع الكبري ومحمول النتيجة. 

o موضوع الكبري ومحمول النتيجة. 

o محمول الكبري ومحمول الصغري. 

o .محمول الكبري ومحمول النتيجة 

 

  كل متقن الصنع محبوب .220

  كل جميل متقن الصنع          

 كل جميل محبوب.           

 ....الحد الأصغر في القياس السابق هو

o موضوع الكبري ومحمول الصغري. 

o محمول الكبري والصغري. 

o محمول الكبري والنتيجة. 

o .موضوع الصغري والنتيجة 

 

أن وجه الصعوبة يكمن في أن المقدمة الكبري في القياس الأرسطي تأخذ » ديورانت( : يقول )ويل  .221

 «.النقطة المراد إثباتها قضية مسلم بها

 ....نستخلص من المقولة السابقة أن القياس الأرسطي

o يستخدم كقاعدة للتوصل لآراء جديدة. 

o فاعلية تفسير ما يحدث في الواقع. 

o يؤدي إلي توليد معرفة جديدة. 

o .يسلم بصدق ما يريد البرهنة عليه 
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القياس الأرسطي قياس شكلي يدرس التفكير بدون البحث في طبيعة » يقول )ويل ديورانت( :  .222

 «.الموضوعات التي ينصب عليها بحسب الواقع وقواعده ثابتة لا تقبل التطور

 ....نستخلص من المقولة السابقة أن القياس الأرسطي

o انيةآلة تخدم كل العلوم الإنس. 

o عقيم لا يؤدي إلي معرفة جديدة. 

o أحد روافد المنطق المعاصر. 

o .يسلم بصدق ما يريد البرهنة عليه 

 

  بعض الأشجار مثمرة .223

 بعض النباتات  أشجار          

 بعض النباتات مثمرة.           

 ....القياس السابق خاطئ لأنه

o يستغرق حد في النتيجة غير مستغرق في مقدمته. 

o  مقدمتين سالبتينيتضمن من. 

o يتكون من مقدمتين جزئيتين. 

o .يشتمل علي أربع حدود 

 

 كل فاضل لا يكذب .224

 كل مرتشي ليس  فاضل          

 لا إنتاج            

 ....القياس السابق خاطئ لأنه

o يستغرق حد في النتيجة غير مستغرق في مقدمته. 

o يتضمن مقدمتين سالبتين. 

o يتكون من مقدمتين جزئيتين. 

o علي أربع حدود. يشتمل 

 

 ”.مجموعة من القضايا واحدة منها نتيجة والباقي مقدمات من المفترض أنها تدعم النتيجة” .225

 القول السابق يحلل معني......

o .القضية 

o الخطابة 

o .الحجة 

o .الاستدلال 

 

ما دون تقديم أسباب  ابأن يعتقد أو يرغب أو يفعل شيئً  كل محاولة لفظية أو مكتوبة لإقناع شخص ما”  .226

وجيهة لهذا الاعتقاد أو الفعل أو تلك الرغبة لكنها تثير الاعتقاد أو الرغبة أو الفعل من خلال قوة الكلمات التي 

 ”. تستخدمها فقط

 ......القول السابق يتناقض مع مفهوم
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o الحجة المنطقية. 

o الحدود المنطقية. 

o الخطابة اللغوية. 

o .الجمل الإنشائية 

 

 ”ونتيجة Premises قضايا تمثل المقدمات والنتائج , وهي مكونة من جزأين , مقدمات تعتمد علي” .227

Conclusion . 

 ......القول السابق يعبر عن مفهوم

o القضية. 

o الخطابة. 

o الحد. 

o .الحجة 

 

ليست برهانية في شيئ , بل تستخدم الألفاظ الفخمة , ذات التأثير العاطفي  امحاولة إقناعية تسوغ حججً ” .228

 ”البالغ

 ....يوظف المثال السابق  للدلالة علي معني

o الخطابة. 

o القضية. 

o الحدود. 

o .القياس 

 

 ")الأمر الذي يمكن أن يستدل عليه من( , )يمكن أن يستنبط من( ". .229

 توظف العبارات السابقة كمؤشرات علي....

o  .الحدود 

o  .المقدمة 

o  .النتيجة 

o  .القياس 

 

 )نتيجة لذلك( )يترتب علي ما سبق( )ما يستلزم أن("." .230

 ....تكشف العبارات السابقة المؤشرات الدالة علي

o القياس. 

o المقدمة. 

o النتيجة. 

o .الحدود 

 

 مقدماتها".جة وتقودنا إليها القضية الواحدة النهائية لأي حجة تمثل النتيجة التي تنتهي بها الح" .231

 ....مما يلي يستخدم كمؤشر علي نتيجة الحجة المنطقية اأيً 
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o السبب في ذلك هو أن..... 

o في ضوء حقيقة أن..... 

o ما يلزم عن..... 

o .....لهذا السبب 

 

كل المتسرعون يصدرون الأحكام بلا ترو , وكل المنفعلون متسرعون ؛ إذن كل المنفعلون يصدرون  .232

 .الأحكام بلا ترو

 .....الموقف السابق حجةيعكس 

o استنباطية صحيحة. 

o استقرائية يقينية. 

o استقرائية احتمالية. 

o .استنباطية باطلة 

 

 كل الكتب مفيدة .233

 كل ما يقرأ كتب        

 كل ما يقرأ مفيد        

 .....يعكس المثال السابق حجة

o استقرائية قوية. 

o استنباطية صحيحة. 

o استنباطية باطلة. 

o .استقرائية ضعيفة 

 

 .الطيور لا تلد , وكل الكائنات طيور كل .234

 ....ا من القضايا التالية يجسد نتيجة الحجة السابقةأيً 

o كل الطيور تطير. 

o كل الكائنات تلد. 

o كل الكائنات لا تلد. 

o .كل الطيور لا تطير 

هو استخراج المعاني من النصوص بفرط الذهن وقوة ”يقول )الجرجاني( في كتابه )التعريفات( :  .235

 ”)العقل(القريحة 

 ....يوظف المثال السابق  للدلالة علي معني

o الخطابة اللغوية. 

o القضية المنطقية. 

o الحدود المنطقية. 

o .الحجة الاستنباطية 
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"ومن أوضح صوره البرهنة الرياضية , وفيها انتقال من الشيء إلي مساويه , بل من الأعم إلي  .236

 الأخص".

 توظف العبارة السابقة للدلالة علي معني....

o  .الحدود 

o .القضية 

o .النتيجة 

o .الاستنباط 

 

 "ما يتصف بالدقة ولزوم النتيجة عن المقدمات دون الإهابة بالتجربة". .237

 ....العبارة السابقة تحلل مفهوم

o الاستنباط. 

o المقدمة. 

o النتيجة. 

o .الحدود 

 

 كل الفاكهة مفيدة .238

 التفاح فاكهة         

 التفاح مفيد          

 ....يعطي المثال السابق كحجة

o استنباطية باطلة 

o استقرائية قوية. 

o استقرائية ضعيفة. 

o .استنباطية صحيحة 

 

 ". إن معرفة أي إنسان لا يمكن أن تتجاوز حدود خبرته" يقول )جون لوك( : .239

 ....تتعارض المقولة السابقة مع مفهوم

o الاستدلال المباشر. 

o الاستدلال غير المباشر. 

o الحجة الاستنباطية. 

o .الحجة الاستقرائية 

 

 يعرفه )الخوارزمي( بأنه :"تعريف الشيء الكلي بجميع أشخاصه". .240

 ....العبارة السابقة تحلل مفهوم

o الاستنباط. 

o الاستقراء. 

o القضية. 

o .القياس 
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 قليل من الطلاب القسم العلمي مبدعون .241

 زينب طالبة في القسم العلمي         

 إذن زينب ليست مبدعة                

 ....كحجةيعطي المثال السابق 

o استنباطية باطلة 

o استقرائية قوية. 

o استقرائية ضعيفة. 

o .استنباطية صحيحة 

 

 )الفهود من المفترسات-الأسود من الثدييات  -الفاكهة غنية بالفيتامينات -)الأسماك تعيش في الماء   .242

 .....تعبر القضايا السابقة عن تعميم استقرائي

o كلي ترجيحي. 

o احصائي يقيني. 

o احصائي احتمالي. 

o .كلي يقيني 

 

 .من الطلاب يفضلون أداء الامتحان علي التابلت %90   .243

 .....القول السابق يعكس تعميم استقرائي

o يقيني. 

o كاذب. 

o ضعيف. 

o .احتمالي 

 

 احتمالية الصدق(. التعميمات الاستقرائيةتؤكد مراجع فلسفة العلم أن : )كافة  .244

 .... ما تحته خط يشير إلي تعميم استقرائي

o يقيني. 

o احصائي. 

o كلي. 

o .كاذب 

 

 ممن يعانون السمنة مصابون بضغط الدم المرتفع. 90 % .245

 .... يعطي القول السابق كمثال علي تعميم

o كلي. 

o كاذب. 

o يقيني. 

o .احصائي 
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فاز صديقك بجائزة الطالب المثالي , فقلت كيف هذا ؟ وهو ولد لأبوين غير متعلمين ومستواهم  .246

 .الاقتصادي والاجتماعي متدني

 ....السابق أحد المغالطات المنطقية وهييطبق الموقف 

o المماثلة الكاذبة. 

o الاحتكام إلي الشفقة. 

o التجريح الشخصي. 

o .الاحتكام إلي الجماهير 

 

مبالغة بعض الأشخاص في شراء السلع بكميات كبيرة وتخزينها في بداية شهر رمضان , لأن كل الناس  .247

 .يفعلون ذلك

 .....المغالطات وهييوظف الموقف السابق للدلالة علي أحد 

o المماثلة الكاذبة. 

o الاحتكام إلي الجماهير. 

o رجل القش. 

o .الاحتكام للشفقة 

 

موظف اعتاد التأخير عن موعد عمله بشكل متكرر وعندما اعترض مديره في العمل , رد قائلاً بأنه يهتم  .248

 .بحيواناته الأليفة فهو لايستطيع تركها بدون طعام

 .....عن أحد المغالطات وهي ايعد الموقف السابق تعبيرً 

o الاحتكام إلي الشفقة. 

o رجل القش. 

o المماثلة الكاذبة. 

o .الاحتكام إلي الجماهير 

 

لراحة السكان , فرد أحد السكان بأنه يعمل ذلك لصالح  مصعدان العمارة اقتراح بتركيب قدم أحد سك .249

 .صاحب العمارة

 .....يصف الموقف السابق أحد المغالطات وهي

o  إلي الشفقةالاحتكام. 

o الاحتكام إلي الجمهور. 

o المماثلة الكاذبة. 

o .رجل القش 

 

 إذا اتبعت حمية غذائية سيصبح وزنك مثالي .250

 وزنك أصبح مثالي           

 إذن اتبعت حمية غذائية       

 ....يكشف الاستدلال السابق عن أحد المغالطات وهي
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o الفصل. 

o إنكار المقدم. 

o إثبات التالي. 

o  الكاذبة.المماثلة 

 

 إذا تناولت الفاكهة باستمرار ستحصل علي قوام ممشوق .251

 لم تتناول الفاكهة                     

 إذن لن تحصل علي قوام ممشوق           

 ....العبارة السابقة تدل علي أحد المغالطات وهي

o إثبات التالي. 

o إنكار المقدم. 

o المماثلة الكاذبة. 

o .الفصل 

 

 مهندس أو مدرسإما أن يكون عادل  .252

 عادل مهندس                   

 إذن عادل ليس مدرس            

 ....يعطي المثال السابق كمغالطة وهي

o المماثلة الكاذبة. 

o إثبات التالي. 

o الفصل. 

o .إنكار المقدم 

 

 ". إذا إرتاح ضميرك ارتفع مقامك من أقوال )أنيس منصور( : " .253

 السابقة.أبدي رأيك في سطر واحد في المقولة 

 الإجابة :

 اويد ، لان الضمير قوة مميزة للصواب عن الخطأ وهي تلزم صاحبها بضبط شهواته مما يميزه عن الحيوان

 

 ". القانون ما هو متعارف عليه وليس ما هو صواب أو خطأ يقول )مادلين مانسن( : " .254

 علي المذهب الوضعي الاجتماعي .طبق بمثال من عندك 

 : الإجابة

 التزام المواطنين بانهاء أعمالهم في موعد محدد خضوعا لقرار الدولة بغلق المحال في موعد محدد .مثال : 

 

 " لا يأتي القياس من قرينة صغرها سالبة وكبراها جزئية يقول )نصير الدين الطوسي( : " .255

 طبق ذلك علي مثال من عندك.

 بعض الزهور جميلة : الإجابة

 كل البنفسج ليس زهور
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 كل البنفسج ليس جميل 

 قياس خاطئ لاستغراق حد في النتيجة لم يكن مستغرقا في مقدمته ) جميل (

 

 

 ( علي العينات التجريبية تم إعتماده كعلاج لكل المصابين بالمرض"cس )ر"بعد نجاح علاج في .256

 المثال السابق يدل علي أحد وظائف التعميمات الاستقرائية . دلل بمثالين من عندك.

  :الإجابة

بعد التأكد من خلال فحص عينة من المصابين بفيروس كورونا بانه ينتقل من خلال الاسطح و استنشاق 

 الهواء الملوث بالفيروس تم اعتماد الاجراءات الاحترازية للتقليل من انتشارها ومحاصرته .

 

 ته مستغرقة لحديها .كحد أكبر في قياس منتج من الشكل الأول علي أن تكون نتيج« حكماء»وظف الحد  .257

 الإجابة :

 كل الادباء ليسوا حكماء         ك . س

 كل الشعراء أدباء                 ك . م 

 كل الشعراء ليسوا حكماء       ك . س 

 

 - فلاسفة »استخدم الحدود الثلاثة الآتية في تكوين قياس صحيح منتج من الشكل الأول تكون نتيجته )ج.م( .258

 « .مبدعين   - حكماء

 الإجابة :

 مك .          الحكماء مبدعين     كل 

 . م  ج    بعض الفلاسفة حكماء       

  م.  ج       بعض الفلاسفة مبدعين   

ا كحد أصغر في تكوين قياس صحيح منتج من الشكل الأول تختلف مقدمتاه كمً « مخترع»استخدم الحد  .259

 ا.وكيفً 

  :الإجابة

 س.  ك         ماءعل ليسوا المبدعين كل

  م.  ج        المخترعين مبدعين بعض

 س.  ج  ماءعل ليسوا بعض المخترعين

 

في ضوء القول السابق  « .الاستدلال هو استخدام حكمين اثنين من أجل إنتاج حكم ثالث»أن « : آرنو»يري  .260

 حلل الانتقادات التي وجهت إلي القياس الأرسطي.

  :الإجابة

 المعرفة الانسانية .لا يؤدي الي زيادة  .1

 يسلم بصدق المعلومات التي يريد اثباتها . .2

 المنطق الحديث تناول موضوعات غفل عنها منطق ارسطو . .3

 

 وظف القضية )بعض المبدعين ليسوا علماء( في قياس صحيح منتج من الشكل الأول. .261
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 : الإجابة

 كل الادباء ليسوا علماء         ك . س 

 بعض المبدعين أدباء            ج . م 

 بعض المبدعين لسوا علماء    ج . س

 

 ”.إذا كان أحمد له أختان ,  إذن أحمد ليس طفلاً وحيداً ” .140

 حدد مقدمات ونتيجة هذه الحجة ، ومفاتيحها اللفظية.

 الاجابة :

 : اذا كان احمد له اختان  1م

 ن : اذن احمد ليس طفلا وحيدا 

 المقدمة : اذا 

 النتيجة : اذن 

 

حدد مقدمات ونتيجة هذه الحجة ، ”.كون تيتو قطة , وكل القطط حيوانات ,  لذلك فإن تيتو حيوان”  .262

 ومفاتيحها اللفظية.

 الاجابة :

 : كل القطط حيوانات 1م

 : كون تيتو قطة  2م

 ن : لذلك فان تيتو حيوان 

 كل  –المقدمة : كون 

 النتيجة : لذلك فإن

 

حدد مقدمات ونتيجة الحجة السابقة في ”.أرسطو منطقي , لأن كل الفلاسفة مناطقة , وأرسطو فيلسوف ” .263

 شكل نموذجي.......

 الاجابة :

 كل الفلاسفة مناطقة 

 رسطو فيلسوف أ

 أرسطو منطقي 

 

 الاستنباط هو استخراج المعاني من النصوص بفرط الذهن” يقول )الجرجاني( في كتابه )التعريفات( :  .264

 طبق بمثال من عندك علي حجة استنباطية صحيحة. ”وقوة القريحة )العقل(

 الاجابة :

 كل الطيور مغردة 

 البلبل من الطيور 

 اذن البلبل مغرد 

 

 


